
DE MEDIA{
Ziarul care st\ de vorb\ cu oamenii

2 – 8 septembrie 2011
Anul X nr. 581 • 12 pagini • 1,50 lei (7 lei/lună pentru abonaţi) www.monitoruldemedias.ro0727-397.454

0723-194.985

NUMĂRUL SĂPTĂMÂNII de lei costă cele două maşini noi din dotarea Poliţiei Locale Mediaş125.000

LOCAL

Şef nou la CDI
Adrian Matei a preluat conducerea Centrului de 
Documentare şi Informare Gaze Naturale din mu-
nicipiul Mediaş. El a anunţat că va continua proiec-
tele existente. Pagina 5

SPECIAL

Muzica e viaţa lui
Când nu dirijează corul catedralei din Mediaş sau 
pe cel al catedralei mitropolitane de la Sibiu, 
Ovidiu Moldovan se ocupă de proiectul său de 
sufl et: „Mediensis”. Un cor de cameră al oraşului 
nostru, despre care a început să se audă tot mai 
mult şi în străinătate. Pagina 6

LOCAL

Plopeanu are blog
Retras temporar pe motive de sănătate, Teodor 
Plopeanu a reapărut în viaţa publică a Mediaşului. 
Ce-i drept, doar virtual. Fostul primar este prima 
personalitate din Mediaş prezentă în blogosferă. 
 Pagina 7

Lumea filmului îşi dă 
întâlnire la Mediaş

Prilej de închinare
Moaştele 
Sf. Ioan 
Boteză-
torul, ale 
Sf. Apos-
tol şi 
Evan ghe-
list Matei, 
ale Sf. 
Arhi dia-
con şi În tâiul Mucenic Ştefan şi ale 
Sf. Mare Muceniţe Varvara se vor 
găsi pentru prima oară în Româ-
nia, la Mediaş, aduse direct de pe 
Muntele Athos. Pagina 3

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Cel mai important cultural al anului începe, luni, în municipiul Mediaş. Primul 
film proiectat în cadrul festivalului este „Mahler şi Freud“, dar oferta culturală 
a primei zile de festival cuprinde şi demonstraţii ale actorului Claudiu Bleonţ şi 
ale Fanfarei 10 Prăjini. Monitorul vă va ţine la curent, online, cu desfăşurarea 
evenimentelor. Pagina 2

Nevoia de credinţă
Avem nevoie de credinţă, avem 
nevoie de încredere în forţa zilei 
de mâine de a ne aduce bine, 
avem nevoie de hrană spirituală 
la fel de bine cum avem nevoie 
de hrană pentru trup, avem nevoie 
de mângâiere sufl etească aşa cum 
plantele au nevoie de apă. Avem 
nevoie de speranţă, de puterea 
de a visa, de credinţă. Avem nevoie 
de Dumnezeu.

EDITORIAL
Pagina 5

Bursă de berbeci pentru judeţul Sibiu
Rasele tradiţionale româneşti ţurcană şi ţigaie vor fi  promovate la prima bursă de berbeci 

din România, găzduită de localitatea sibiană Sălişte. Evenimentul este programat la sfârşitul 
acestei săptămâni, pe 3 şi 4 septembrie. Potrivit organizatorilor, sunt aşteptaţi zeci de expo-
zanţi din mai multe judeţe, precum şi sute de producători din toată regiunea noastră. „Speci-
aliştii în domeniu ştiu că, în luna septembrie, crescătorii de ovine îşi caută berbeci din cele 
mai bune rase, pentru a îi folosi în reproducerea animalelor. Sistemul şi, mai bine zis, etapa 
în care ne afl ăm pune accent pe productivitate, pe o selecţie cât mai bună a animalelor. De 
aceea, la Sălişte va fi  organizat târgul de berbeci, anul acesta prima ediţie, urmând să-l orga-
nizăm în aceeaşi perioadă în fi ecare an”, arată Teodor Banciu, primarul oraşului Sălişte.

Bursa de berbeci va avea loc pe drumul Amnaşului, în vecinătatea taberei şcolare. În ca-
drul bursei cu licitaţie va fi  organizat un concurs cu cele mai valoroase exemplare din rasele 
ţurcană şi ţigaie, mai multe seminarii dedicate acestui sector zootehnic, o expoziţie de produ-
se tradiţionale şi una canină.  A. L.



2 LOCAL  monitorul de mediaș | 2 - 8 septembrie 2011 

Aurelian LUNGU

Pe 5 septembrie, la ora 16.00, 
în piaţa Primăriei Mediaş spu-
nem „Motor!” Festiva lului In-
ternaţional de Film. Fanfara 10 
Prăjini va deschide evenimen-
tul cu un concert incendiar. 
Claudiu Bleonţ ne va suprinde 
cu un spectacol de stand–up 
comedy, iar seara va continua 
cu proiecţia în aer liber a fi l-
mului „Mahler la Psihiatru”.

Virtuozitate şi elan creator
Crăciun Ivancea, clarinetist 

şi dirijor al Fanfarei 10 Prăjini, 
este „gardianul” acestei mu-
zici transmise din generaţie în 
generaţie şi face legătura ar-
tistică dintre tineri şi bătrâni. 
În această formaţie, toate ge-
neraţiile sunt prezente: bătrâ-
nii care interpretează dansuri 

tradiţionale (hora, sârba, brâ-
ul), dar şi tinerii, care preferă 
ritmuri moderne şi care au in-
trodus în repertoriul clasic al 
trupei piese importate din ci-
nematografi a indiană, euro-
peană („Underground”) şi chiar 
din muzica americană.

One man show
Claudiu Bleonţ va prezen-

ta spectacolul „Novecento sau 
Legenda pianistului”. Specta-
colul este realizat de către re-
gizoarea Andra Negulescu. Ac-
ţiunea se desfăşoară într-un 
decor minimalist, avându-l ca 
pilon pe renumitul actor, care 
reuşeşte, cu măiestrie, să in-
terpreteze toate rolurile perso-
najelor, încercând să întrupe-
ze fantastica poveste a celui 
mai mare cântăreţ de jazz din 
lume, pianistul Danny Bood-

mann TD Lemon („Novecen-
to”). Potrivit legendei, acesta 
îşi petrece întreaga viaţă la bor-
dul vaporului de croazieră „The 
Virginian”. Spectacolul este 
astfel construit, încât să ne 
poată induce, prin intermediul 
jocului şi al rostirii actorului, 
imaginea oceanului albastru, 
a vaporului alb, pe Novecen-
to cântând la pianul negru, lu-
cios, războiul gri, dinamita ro-
şie... Imaginile se succed fi l-
mic în mintea spectatorului. 
Fiecare se poate regăsi în gân-
durile, temerile sau revelaţiile 
lui Novecento. Se transmite 
publicului ideea că nu este ne-
apărat necesar să trăieşti într-
o lume imensă pentru a fi  ge-
nial, ci trebuie doar să faci ce-

ea ce ştii mai bine, evitând şa-
bloanele şi falsele valori, ca-
re, adeseori, devin, pentru cei 
mai mulţi dintre noi, modele 
de urmat.

Probleme în căsnicie
Seara se va încheia cu pro-

iecţia fi lmului „Cu Mahler la 
psihiatru“ (Germania, 2010). 
Povestea este, pe cât de sim-
plă, pe atât de impresionantă: 
aventura Almei Mahler, soţia 
compozitorului şi dirijorului 
austriac Gustav Mahler, cu tâ-
nărul arhitect Walter Gropius 
provoacă o dramă conjugală 
care îl va sili pe soţul aceste-
ia, director al Operei de Stat, 
să apeleze la ajutorul psiha-
nalistului Sigmund Freud.

Claudiu Bleonţ a împlinit, săptămâna trecută, 52 de ani

DINAMISM | Festivalul de Film al Europei Centrale debutează cu evenimente de calitate

Spectacol total
Cel mai important cultural al anului începe, luni, în municipiul Mediaş. 
Primul film proiectat în cadrul festivalului este „Mahler şi Freud“.

TEODOR NEAMŢU l primar Mediaş
„Cele mai bune fi lme din cele şapte ţări vor 
concura pentru marele premiu al festivalului. 
În afara acestor fi lme care au fost premiate 
în ţările lor vor mai putea fi  vizionate şi alte 
producţii ale cinematografi ei din fi ecare stat 
participant. Sunt 22 de fi lme de lung metraj, 
14 fi lme de scurt metraj şi 14 documentare.“

Comunităţile etnice se 
prezintă la Salonul de 
Carte, Presă, Muzică şi 
Tradiţii Artizanale care va 
avea loc în perioada 6 - 10 
septembrie în Piaţa Regele 
Ferdinand I. „Având o largă 
diversitate a registrului te-
matic, salonul de carte va 
reuni edituri, importatori şi distribuitori de carte şi muzică 
pentru toate vârstele, precum şi artişti populari din renumi-
te zone ale ţării, ca Maramureş, Mehedinţi, Oltenia sau 
Braşov. Atmosfera va fi  întregită de prezenţa comunităţilor 
etnice din România, care îşi vor etala specifi citatea prin 
cărţi, publicaţii, costume populare şi obiecte tradiţionale“, 
au anunţat reprezentanţii Primăriei Mediaş.

Evenimentul va putea fi  vizitat, în prima zi, între orele 15 
şi 21, iar în următoarele zile, începând cu ora 11. Intrarea 
este liberă.

CLICK | Diversitate culturală la Mediaş
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Păstrate la schitul românesc 
Prodromu, moaştele se vor afl a 
spre închinare în zilele de 6 şi 
7 septembrie 2011 în Catedra-
la Ortodoxă din Mediaş, iar în 
ziua prăznuirii Naşterii Maicii 
Domnului, pe 8 septembrie, 
vor fi  duse spre închinare la 
Schitul cu hramul „Naşterea 
Maicii Domnului” din Bazna. 
Iniţiativa îi aparţine Asocia ţiei 
„Muntele Athos - Schitul Pro-
dromu”. „Datorită legăturii 
strânse dintre Asociaţie şi că-
lugării de pe Muntele Sfânt şi 
cu ocazia marii sărbători de 
Sfânta Maria, credincioşii ro-
mâni se vor putea închina sfi n-
telor moaşte a celor patru mari 
sfi nţi. Au fost necesari trei ani 
pentru a duce la îndeplinire acest 
vis de renaştere sufl etească a 
românilor”, mărturiseşte pre-
şedintele Mircea Vescan.

Delegaţie ofi cială

Raclele vor ajunge în Româ-
nia luni seară, pe aeroportul 
Otopeni din Bucureşti. Slujba 

ofi cială de primire va avea loc 
marţi, la catedrala din Mediaş, 
unde vor rămâne până a doua 
zi după-amiază. În dimineaţa 
zilei de 8 septembrie, ÎPS Lau-
renţiu va ofi cia Sfânta Litur-
ghie la schitul „Naşterea Mai-
cii Domnului“ din Bazna. Pe 
durata vizitei în România, sfi n-
tele moaşte vor fi  însoţite de 
părinţii ieromonahi Serapion 
şi Daniil şi de către ierodiaco-
nul Iustinian, fostul econom 
al schitului timp de 27 ani, ac-

tualmente cel mai bun colabo-
rator al Asociaţiei din Mediaş.

Binecuvântare 
arhierească

Pelerinajul Sfi ntelor Moaş-
te în Transilvania s-a putut re-
aliza cu binecuvântarea Prea-
fericitului Părinte Daniel, Pa-
triarhul Bisericii Ortodoxe Ro-
mâne, cu purtarea de grijă a 
Înaltpreasfi nţitului Părinte Lau-
renţiu, Mitropolitul Ardealului, 
şi a Înaltpreasfi nţitului Părin-

te Andrei, Mitropolitul Cluju-
lui, Albei, Crişanei şi Maramu-
reşului şi cu ajutorul Protopopia-

tului Ortodox Român din Me-
diaş, au precizat organizatorii, 
într-un comunicat de presă.

Aurelian LUNGU

Trei grădiniţe din munici-
piul Mediaş vor avea locuri de 
joacă moderne, începând cu 
noul an şcolar, datorită unei 
sponsorizări consistente veni-
te din partea companiei Trans-
gaz, prin programul său de res-
ponsabilitate socială „În jocul 
tău suntem prezenţi şi noi”. 
Este vorba despre grădiniţele 
nr. 12, nr. 15 şi „Dumbrava 
Minunată”, care urmează să 
primească în acest scop câte 
9.500 de lei. Decizia privind 

suplimentarea bugetului de ve-
nituri şi cheltuieli pentru tri-
mestrul III al celor trei unităţi 
de învăţământ a fost luată de 
consilierii locali în cea mai re-
centă şedinţă ordinară, la în-
ceputul acestei săptămâni. 

Cheltuieli pentru 
comunitate

În programul de responsa-
bilitate socială al Transgaz pe 
2011 se mai afl ă proiecte pre-
cum „Aripi pentru actori”, „În-
vaţă şi vei câştiga”, „Olimpia-
da Verde” sau „Parcul nostru”. 

Potrivit informaţiilor de pe si-
te-ul ofi cial al companiei, bu-
getul total al programului a 
fost stabilit la 157.500 de lei.

Alex PÎNTEA

Consilierii au votat: Poliţia 
Locală se va dota cu două au-
toturisme noi, pentru a putea 
răspunde mai efi cient solicită-
rilor de intervenţii. Municipa-
litatea a decis să aloce suma 
de 125.000 lei pentru această 
achiziţie. Suma a fost prevă-
zută într-un proiect de hotă-
râre cu privire la rectifi carea 
bugetului local pe anul în curs, 
care s-a afl at în mapa de lu-
cru a consilierilor locali la ul-
tima şedinţă. Achiziţia are drept 
scop creşterea gradului de mo-
bilitate a poliţiştilor locali şi, 
în cele din urmă, a siguranţei 
medieşenilor. „Conducerea Pri-
măriei municipiului Mediaş a 
luat hotărârea de a achiziţio-
na pentru Poliţia Locală, în 
conformitate cu prevederile le-
gii 33 din martie 2011, două 
autoturisme. Această achiziţie 

are drept scop creşterea gra-
dului de mobilitate a poliţişti-
lor locali, dar şi a gradului de 
siguranţă a medieşenilor”, a 
explicat comandorul în rezer-
vă Eugen Moraru, directorul 
Poliţiei Locale Mediaş. 

Mai operativi
Cu ajutorul celor două au-

toturisme moderne, poliţiştii 
locali vor putea interveni mai 
rapid în diferite situaţii şi vor 
putea răspunde prompt la di-

ferite solicitări. „Sperăm ca, 
odată cu achiziţionarea celor 
două autoturisme, operativita-
tea agenţilor de pe domeniul 
public să crească, iar acest lu-
cru să conducă şi la creşterea 
gradului de mulţumire a po-
pulaţiei faţă de activităţile noas-
tre”, a adăugat Moraru.

În ultima săptămână, poli-
ţiştii locali au aplicat un nu-
măr de 18 sancţiuni contra-
venţionale, în valoare totală 
de 8.800 lei.

¤ Programul slujbelor la catedrala Mediaş

6 septembrie

ora 8.00: Sf. Liturghie
ora 10.00: primirea ofi cială a sf. moaşte
 cuvânt de întâmpinare al ÎPS Laurenţiu
 cuvânt din partea delegaţiei schitului Prodromu
ora 11.00: Acatistul Domnului nostru Iisus Hristos
ora 17.00: Vecernia
ora 18.00: Sf. Maslu
ora 21.00: Acatistul Maicii Domnului

7 septembrie

ora 8.00: Sf. Liturghie
ora 10.00: Acatistul Sf. Ioan Botezătorul
ora 16.00: Acatistul Tuturor Sfi n†ilor
ora 17.00: plecarea sf. moaşte spre Bazna

¤ Programul slujbelor la schitul din Bazna

7 septembrie

ora 17.30: primirea sf. moaşte
ora 18.00: Vecernia Mare cu Litia
ora 20.30: Utrenia şi Ceasul I

8 septembrie

ora 7.00: sfi nţirea apei
ora 7.30: Sf. Maslu
ora 9.30:  Liturghia arhierească ofi ciată de ÎPS Laurenţiu 

Streza, Mitropolitul Ardealului

Asociaţia „Muntele Athos – Schitul Prodromu“ a fost fon-
dată în martie 2010 de către omul de afaceri medieşean 
Mircea Vescan şi se afl ă sub înaltul patronaj al ÎPS Laurenţiu 
Streza. Ea îşi propune să readucă în atenţia românilor valori-
le religiei ortodoxe.

Misiune statornică

Raclele vor sta două zile la catedrala din Mediaş

EFORT | Trei ani au fost necesari pentru aducerea sfintelor moaşte în Transilvania

Prilej de închinare
Moaştele Sf. Ioan Botezătorul, ale Sf. Apostol şi Evanghelist Matei, 
ale Sf. Arhidiacon şi Întâiul Mucenic Ştefan şi ale Sf. Mare Muceniţe 
Varvara se vor găsi pentru prima oară în România, la Mediaş, aduse 
direct de pe Muntele Athos.

Trei grădiniţe medieşene, 
sponsorizate de Transgaz

Poliţia Locală se motorizează

IUSTINIAN STOICA l ierodiacon
„Părinţii români de la schitul Prodromu, în frunte 
cu fostul stareţ, venerabilul părinte arhimandrit 
Petroniu Tănase, au fost bucuroşi de iniţiativa 
d-lui Mircea Vescan, ca să vină sfi ntele moaşte în 
Transilvania, că pe această cale dau şi ei o mână 
de ajutor poporului român, atât de greu încercat 
de-a lungul veacurilor, pentru întărirea credinţei 
lui în Dumnezeu şi în ajutorul sfi nţilor.“
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Şantierul din Dârlos a de-
marat în luna iulie şi este fi -
nanţat de către Ministerul Dez-
voltării Regionale şi Turismu-
lui, în cadrul unui program na-
ţional. Conform contractului 

încheiat, sala ar trebui dată în 
folosinţă în primul trimestru 
al anului viitor.

Ajutor pentru comună
Stadiul construcţiei a fost 

inspectat, la sfârşitul săptămâ-
nii trecute, de către Constan-
tin Şovăială, vicepreşedintele 
Consiliului Judeţean Sibiu, în-
soţit de deputatul Gheorghe 
Roman. Parlamentarul medie-

şean este cel care a făcut o se-
rie de demersuri pentru găsi-
rea fi nanţării necesare. „Dato-
rită primarului acestei locali-
tăţi, comuna Dârlos are câte-
va proiecte aprobate la Minis-
terul Dezvoltării Regionale şi 
Turismului. Mă refer aici la 
proiectul de canalizare în lo-
calitatea Dârlos, cel pentru dru-
mul Curciului, dar şi pentru 
două străzi tot din Dârlos. În 
acelaşi timp, există şi acest 
proiect aprobat şi fi nanţat, pen-
tru care mă bucur că prin de-
mersurile pe care le-am făcut 
s-a reuşit să se găsească fi nan-
ţarea pentru această sală de 
sport, dar şi pentru cea din 
Mediaş”, a explicat Roman.

Investiţie importantă
Pentru Dârlos, sala de sport 

reprezintă o investiţie foarte 
necesară. Aceasta va avea o 
capacitate de 153 locuri şi va 
fi  construită în apropierea şco-
lii generale din localitate, ast-
fel încât accesul elevilor să fi e 
unul facil. „Este o investiţie 
foarte bună, pentru că tinere-
tul trebuie să se apropie şi de 

sport. E aproape de şcoală, co-
piii vor veni aici, la fel îi vom 
aduce şi pe cei de la şcoala 
din Curciu, avem un mijloc de 
transport în acest sens. Bine-
înţeles că, după-amiaza, cetă-
ţenii din comună care doresc 
vor putea şi ei să facă sport”, 
a explicat primarul comunei, 
Liviu Boian. Costurile realiză-
rii sălii de sport se ridică la 
circa patru milioane de lei. 

Prin acelaşi program
După o perioadă în care lu-

crurile au stagnat, din lipsă de 
fonduri, în luna iunie investi-
ţia de la şcoala generală nr. 5 
din municipiul Mediaş a pri-
mit undă verde. În aceste con-
diţii, constructorul a făcut or-
ganizarea de şantier şi a de-
marat lucrările la noua sală de 
sport. Aceasta va fi  construită 

pe terenul de sport al unităţii 
de învăţământ din cartierul 
Gura-Câmpului. Sala de sport 
a şcolii va fi  realizată în ter-
men de zece luni, şi va avea 
o capacitate de 150 de locuri. 
Alte două unităţi de învăţă-
mânt medieşene şi-au pus spe-
ranţele în acest program gu-
vernamental. Este vorba de 
şcoala „George Popa” şi şcoa-
la generală nr. 3.

Aurelian LUNGU

Autorităţile judeţene ar pu-
tea stabili, zilele acestea, da-
că alocă bani pentru rezolva-
rea situaţiei sinistraţilor de la 
Copşa Mică. Comitetul Jude-
ţean pentru Situaţii de Urgen-
ţă (CJSU) Sibiu a dezbătut ce-
rerea primarului Tudor Miha-
lache în şedinţa de vinerea tre-
cută, într-o şedinţă extraordi-
nară, şi a decis înfi inţarea unei 
comisii cu reprezentanţi ai In-
spectoratului pentru Situaţii 
de Urgenţă, Inspecţiei în Con-
strucţii, Gărzii de Mediu, Sis-

temului de Gospodărire a Ape-
lor şi ai Administraţiei pentru 
Îmbunătăţiri Funciare. Comi-
sia studiază posibilele soluţii 
la faţa locului şi urmează să 
înainteze un raport până la 
sfârşitul acestei săptămâni.

Bani pentru studii
Printr-o adresă, primarul 

din Copşa Mică a cerut comi-
tetului de urgenţă sprijin în 
obţinerea unor fonduri fi nan-
ciare, privind realizarea con-
solidării terenului, precum şi 
pentru amenajarea unui bloc 
unde ar putea locui temporar 

cetăţenii afectaţi. Documentul 
menţionează că sprijinul este 
şi pentru pregătirea unor tere-
nuri din patrimoniul public, 
unde cetăţenii şi-ar putea con-
strui noi locuinţe, precum şi 
costurile estimative ale celor 
două etape planifi cate. „Adre-
sa d-lui primar este răspunsul 
domniei sale la angajamentul 
pe care şi l-a asumat în şedin-
ţa CJSU din 18 iulie, dedicată 
evenimentului din 3 iulie. An-
gajamentul era acela de a ne 
informa cu privire la măsuri-
le pe care le va întreprinde du-
pă producerea sinistrului. Con-

siderăm că, înainte de a ne 
pronunţa asupra solicitării de 
sprijin pentru obţinerea fon-
durilor, trebuie ca o comisie 
din partea CJSU să analizeze 
la faţa locului situaţia existen-
tă”, a fost de părere prefectul 
Horaţiu Răcuciu.

STANDARD

4
milioane de lei 
costă construcţia 
de la Dârlos

Sediu pentru 
poliţia rurală
Comuna Axente Sever va avea, 
în curând, una dintre cele şase 
secţii de poliţie rurală din jude-
ţul Sibiu. Lucrările la viitorul se-
diu al acesteia sunt în plină des-
făşurare, după ce primarul 
Marius Grecu a pus la dispoziţie 
imobilul fostei primării, care 
mai are nevoie doar de renova-
re şi amenajarea câtorva insta-
laţii. Secţia rurală va fi  organiza-
tă prin comasarea unui număr 
de şase posturi de poliţie din ju-
rul localităţii şi face parte dintre 
planul de reorganizare al 
Inspec toratului Judeţean de 
Poliţie Sibiu. Cu toate că, iniţial, 
oraşul Copşa Mică fusese de-
semnat pentru una dintre cele 
şase secţii de poliţie rurală care 
vor funcţiona la nivelul judeţului 
începând cu toamna acestui an, 
demersurile făcute de primarii 
comunelor Şeica Mare, Şeica 
Mică, Micăsasa, Târnava, 
Axente Sever şi Valea Viilor pe 
lângă autorităţile judeţene au 
dat roade.  A. P.

Viteza l-a ucis
Circula cu viteză prea mare, a iz-
bit o căruţă, apoi a intrat într-un 
microbuz. Este povestea tragică 
a unui taximetrist în vârstă de 
61 de ani, din Aţel, care şi-a gă-
sit sfârşitul acum câteva zile, în 
timp ce mergea de la Dumbră-
veni spre Mediaş. Evenimentul 
rutier a avut loc pe DN 14, în 
afara localităţii Brateiu. Şoferul 
microbuzului, în vârstă de 36 de 
ani, a ajuns la spital, însă doar 
cu răni uşoare.  A. L.

Pe scurt

Sala de sport este una dintre cele mai valoroase investiţii derulate la Dârlos în ultimii ani

FINANŢARE | Programul se derulează prin Compania Naţională de Investiţii

Proiecte gemene
Lucrările la sala de sport din comuna Dârlos sunt în plină desfăşurare. Aceasta va avea 
o capacitate de 153 locuri şi va fi finalizată în luna martie. O investiţie similară este în 
lucru, tot în această perioadă, la şcoala generală nr. 5 din municipiul Mediaş.

Încă o comisie de control la Copşa Mică
În schimbul locuinţelor pierdute, sinistraţii de la Copşa trebuie să se mulţumească, aproape 
săptămânal, cu şedinţe de analiză.
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Alex PÎNTEA

Dumitru Chisăliţă i-a pre-
dat ofi cial ştafeta artistului 
plastic Adrian Matei, la începu-
tul acestei săptămâni. „Din 
acest moment, eu sper ca dân-
sul să continue tot ce am înce-
put eu aici şi să facă din acest 
Centru de Documentare şi In-
formare Gaze Naturale o em-
blemă, atât pentru industria 
de gaze cât şi pentru munici-
piul Mediaş”, şi-a exprimat 
speranţa Chisăliţă. Noul direc-
tor al CDI a ocupat postul prin 
concurs şi spune că are ca şi 
obiective continuarea proiec-
telor instituţiei, dar şi extinde-
rea colaborărilor, printr-o se-
rie de proiecte noi.

Proiecte continuate
La rândul său, Adrian Ma-

tei apreciază activitatea desfă-
şurată până în prezent. „Am 
găsit aici un nucleu eferves-
cent, care este pe un culoar 
foarte favorabil şi care a avut 
în ultima perioadă de timp o 
activitate energică, cu foarte 
multe activităţi care se afl ă la 
interferenţa între domeniul teh-
nic, educaţional şi cultural. De-
zideratul meu este, întâi şi în-
tâi, de a continua proiectele 
existente, pentru că sunt făcu-

te bine. Totodată, aş vrea să 
lărgesc, în măsura care pot, 
colaborările în cadrul unor pro-
iecte comune cu o serie de 
companii şi parteneri care să 
fi e de acelaşi calibru cu cel al 
companiei Romgaz”, precizea-
ză Matei.

Specialist în turism
Originar din Negreşti, jude-

ţul Vaslui, Adrian Matei are 44 
de ani şi a coordonat, până 
acum, activitatea Centrului de 

Informare Turistică din cadrul 
Primăriei Mediaş. În această 
calitate, şi-a adus un aport sub-
stanţial la concepţia, iar ulte-
rior lansarea brand-ului turis-
tic al municipiului de pe Târ-
nava Mare, „Mediaş - mistere-
le din Cetatea Luminii”. Este 
licenţiat în geografi e, turism şi 
are un masterat în drept. De 
asemenea, este membru Lions 
şi are preocupări ştiinţifi ce în 
zona semioticii şi a arhitectu-
rii medievale.

ÎNLOCUIRE | Dumitru Chisăliţă nu se mai află în fruntea instituţiei

Şef nou la CDI
Adrian Matei a preluat conducerea Centrului de 

Documentare şi Informare Gaze Naturale din municipiul 

Mediaş. El va continua proiectele existente.

Vandal căutat de 
„Big Brother”
Poliţiştii medieşeni sunt în că-
utarea unui tânăr care trebuie 
tras la răspundere pentru o 
nouă distrugere a sistemului 
de acces auto din centrul isto-
ric. Vandalul a acţionat la sfâr-
şitul săptămânii trecute şi a 
fost surprins de camerele de 
supraveghere în timp ce dis-
trugea una dintre barierele de 
acces auto de pe strada I. Gh. 
Duca. La solicitarea presei, re-
prezentanţii municipalităţii au 
anunţat că au predat înregis-
trarea video Poliţiei 
Municipale, care a demarat o 
anchetă. Dacă va fi prins, tâ-
nărul va trebui să acopere, în 
primul rând, costul barierei 
distruse, adică aproximativ 
1.300 de lei.  A. L.

Marş ecologic 
UNPR Mediaş a organizat, la 
sfârşitul săptămânii trecute, 
un marş al mijloacelor de 
transport ecologice. 
Manifestarea, ajunsă la cea 
de-a doua ediţie, şi-a propus 
să conştientizeze populaţia 
asupra importanţei transportu-
lui nepoluant. Punctul de întâl-
nire pentru participanţii la 
marş a fost Piaţa Regele 
Ferdinand I. „Activitatea s-a 
desfăşurat la fel ca şi prima 
dată, sub forma unei plimbări 
cu bicicleta prin oraş, pentru 
conştientizarea folosirii unui 
mijloc de transport nepoluant. 
Credem că astfel de evenimen-
te sunt benefice pentru scopul 
pe care ne-am propus să-l atin-
gem, de a deveni o alternativă 
constructivă, de a participa ac-
tiv la dezvoltarea comunităţii“, 
motivează Octavian Isailă, pre-
şedintele filialei.  A. P.

Pe scurt EDITORIAL

Nevoia de credinţă

de Milu Oltean

Adrian Matei a primit ştafeta la începutul săptămânii

Avem nevoie de credinţă, avem nevoie de încredere în forţa zi-
lei de mâine de a ne aduce bine, avem nevoie de hrană spirituală 
la fel de bine cum avem nevoie de hrană pentru trup, avem nevo-
ie de mângâiere sufl etească aşa cum plantele au nevoie de apă. 
Avem nevoie de speranţă, de puterea de a visa, de credinţă. Avem 
nevoie de Dumnezeu.

Nu mai miră pe nimeni mulţimile de oameni care, de sărbători, 
pleacă în pelerinaj spre biserici străvechi, pentru a se închina în fa-
ţa icoanelor făcătoare de minuni, la care s-au închinat la vremea 
lor şi cei care ne-au dat nume şi au pus temelie neamului nostru. 
Nu mai miră pe nimeni numărul mare de români care îşi pun în-
crederea în Dumnezeu şi în casa Lui printre oameni. Adevărul es-
te că fenomenul religios la români este unul despre care s-ar putea 
scrie nenumărate pagini, ani în şir. Dincolo de credinţa transmisă 
prin veacuri, dincolo de formele de manifestare proprii fi ecărui in-
divid în legătură cu Divinitatea şi fenomenul religios, dincolo de 
capacitatea oamenilor de a înţelege sensul vieţii, dincolo de toate 
păcatele omeneşti cu gândul, cu vorba sau cu fapta, dincolo de toa-
te a stat dintotdeauna Alfa şi Omega, începutul şi sfârşitul. Para-
frazând un mare fi losof, dacă tu crezi în Dumnezeu, iar El există, 
te duci în rai; în cazul în care crezi în Dumnezeu, iar El nu există, 
n-ai pierdut nimic. 

În spiritul credinţei, oamenii au înălţat biserici şi catedrale şi au 
celebrat măreaţa creaţie a lui Dumnezeu în opere de artă pe care 
le admirăm peste secole. În spiritul credinţei s-au întrupat sfi nţii, 
din durere s-a clădit statornicie, iar din răbdare şi rugăciune s-a pus 
temelie înţelepciunii. 

Vremurile nestatornice ne aduc în postura de a căuta piloni pu-
ternici, de care să ne prindem cu putere în caz de furtună. Oare n-
am făcut-o de atâtea ori de-a lungul încercatei istorii a acestui ne-
am, când ne-am încleştat cu tărie sufl etele în ancora credinţei şi 
astfel am ajuns cu bine la liman? Pentru mulţi e un miracol faptul 
că acest popor a rezistat atâtor furtuni, atâtor vremuri de restrişte, 
atâtor vărsări de sânge şi atâtor vremuri zbuciumate, dar cheia bi-
ruinţei trebuie căutată şi în puterea credinţei acestui neam. Spunea 
cineva, odinioară, că regimul comunist, această fi ară roşie, a dărâ-
mat case, a ucis biserici şi oameni, a lovit în temelia neamului, al-
terându-i şi falsifi cându-i istoria, dar nu a reuşit să clintească nici 
măcar cu un centimetru credinţa. Mai mult, în închisorile comu-
niste s-au transformat oameni în îngeri şi păcatele au devenit măr-
găritare. Credinţa nealterată a acestui neam a zămislit martiri şi 
sfi nţi, chezaşi ai legăturii dintre om şi Dumnezeu.

Moaştele Sfântului Ioan Botezătorul şi Înaintemergătorul Dom-
nului, Sf. Apostol şi Evanghelist Matei, Sf. Arhidiacon şi Întâiul 
Mucenic Ştefan şi ale Sf. Mare Muceniţe Varvara se vor afl a spre 
închinare la Catedrala Ortodoxă din Mediaş şi la Schitul cu hramul 
“Naşterea Maicii Domnului” din Bazna, pentru prima dată în Ro-
mânia. Avem nevoie de semne, de minuni, de încredere şi speran-
ţă? Avem. Avem nevoie de Dumnezeu.

ADRIAN MATEI | director CDI
„Aş vrea să lărgesc, în măsura care pot, colaborările 
în cadrul unor proiecte comune cu o serie de 
companii şi parteneri care să fi e de acelaşi calibru 
cu cel al companiei Romgaz.“

Aurelian LUNGU

Mediaşul, alături de alte 37 
de localităţi din judeţul Sibiu, 
a fost inclus într-un circuit tu-
ristic medieval în Transilvania, 
organizat de Asociaţia Româ-
nă pentru Promovarea Calită-
ţii şi a Practicilor de Succes 
(ARPCPS). „Obiectivul gene-
ral al proiectului este dezvol-
tarea şi consolidarea turismu-
lui intern prin promovarea cir-
cuitului turistic medieval Bra-
şov – Sibiu - Mureş, reprezen-
tat de cetăţile, castelele şi bi-
sericile medievale fortifi cate, 
în vederea creşterii vizibilită-
ţii zonei ca destinaţie cultural-
turistică autentică şi reprezen-
tativă pentru creaţia culturală 
românească”, a precizat Ho-

ria Moaşa, preşedintele AR-
PCPS.

Pliante şi fotografi i
Proiectul a fost lansat, re-

cent, la Braşov, şi promovea-
ză în total 30 de obiective me-
dievale din judeţul Braşov – 
cum ar fi  castelul Bran, Bise-
rica Neagră, cetăţile Braşov, 
Râşnov şi Prejmer sau biseri-
cile fortifi cate din Viscri, Cris-
tian şi Cincşor – precum şi 38 
de obiective sibiene. Din jude-
ţul nostru, sunt amintite bise-
ricile evanghelice fortifi cate 
din Biertan, Valea Viilor, Agâr-
biciu, Axente Sever, Brateiu, 
Şeica Mică, Cârţa, Cisnădie, 
Cisnădioara, oraşul medieval 
Mediaş şi cetatea medievală 
Sibiu. De asemenea, în circu-

it se afl ă şapte obiective me-
dievale din judeţul Mureş. Pe 
lângă distribuirea unor mate-
riale informative, proiectul pre-
vede organizarea de expoziţii 
de fotografi e în locaţii centrale 
din Braşov, Sibiu, Târgu Mureş, 
Bucureşti, Timişoara şi Iaşi.

Mediaşul, promovat în ţară



Reporter: Care este poves-
tea corului “Mediensis”, de 
unde ideea de a înfi ința un 
cor municipal?
Ovidiu Moldovan: Aveam de 
mult în gând ideea înfi ințării 
unui cor municipal la Mediaș, 
dar  propunerea efectivă a 
venit de la domnul primar 
Teodor Neamțu, undeva la 
sfârșitul anului 2009. Gând 
la gând cu bucurie. Ne-am 
gândit la o activitate care să 
reprezinte Mediașul și să-i 
bucure pe spectatori. Am fă-
cut o campanie de selecție în 
licee și, spre surprinderea 
mea, au fost mulți tineri ca-
re au dorit să ni se alăture. 
După ei au venit alții, am 
avut de unde alege. I-am adu-
nat pe cei mai buni. Am re-
marcat în aria de selecție că 
sunt mulți tineri talentați în 
Mediaș, ceea ce este îmbu-
curător. Așa am înjghebat co-
rul, undeva la începutul anu-
lui 2010, prima formulă a fost 
de 20 de persoane, adică12 
fete și 8 băieți.

Un asemenea proiect de an-
vergură necesită multă 
muncă. Care a fost atmosfe-
ra la primele repetiții, cât 
de greu a fost să alcătuiți 
un grup omogen?
Am început repetițiile într-un 
spațiu pe strada Mihail Kogăl-
niceanu. S-a muncit serios și 
cu sufl et, am abordat piese 
religioase, piese folclorice, lu-
crări nu tocmai simple. Efor-
tul a fost mare, având în ve-

dere că, dacă mănânci toată 
ziua matematică și fi zică pe 
pâine, la muzică deschizi gu-
ra așa, mai pe sfert. Prin mun-
că și cu ajutorul lui Dumne-
zeu, am reușit să mergem 
înainte. Faptul că nu-i ducem 
pe copii încă din clasele mici 
la cor este un impediment 
atunci când te apuci de o ase-
menea treabă. Nu se lucrea-
ză încă din clasele mici la 
tonalități, la auz, la preluare 
de sunete și ești pus în pos-
tura de a regla pe parcurs 
aceste chestiuni. Ulterior, ne-
am mutat repetițiile la Bibli-
otecă, iar în cor am cooptat 
și câțiva adulți, până în 45 
de ani, pentru a completa vo-
cile de care aveam nevoie. 
Am crescut numărul de co-

riști, suntem 30. Am trecut 
foarte greu mai departe. Inițial 
m-am axat pe cei pe care îi 
cunoșteam mai bine, am lu-
crat oarecum și cu oameni 
deja formați. Când s-a apro-
piat primul concert, făceam 
zilnic repetiții.

Era normal ca după muncă 
să vină și prima apariție 
publică. Unde a avut corul 
„Mediensis” concertul de 
debut? Au fost emoții mari 
în fața primului examen cu 
public?
Am debutat la festivalul 
„Mediaș - Cetate Medievală” 
din 2010, aveam câteva luni 
de la înfi ințare și a fost un 
adevărat test. Am concertat 
la Sala Traube, am cântat 16 
piese și n-aș putea să-mi aduc 
aminte acum cine avea emoții 
mai mari, coriștii sau dirijo-
rul. Am avut o sală plină-ochi, 
nu ne-am așteptat să fi e atâ-
ta lume. A fost o reprezentație 
de calitate și cred că am fă-
cut o impresie foarte bună. 
A urmat concertul de Crăciun 
la Sala Traube, tot cu sala pli-
nă, iar acest lucru ne-a dat 
mare încredere.

Anul 2010 a fost unul fru-
mos pentru corul „Medien-
sis”, iar anul acesta a înce-
put cum nu se poate mai 
bine , cu o invitație în 
Franța. Cum ați ajuns să 
cântați la Nancy?
Imediat după concertul de 
Crăciun, de anul trecut, am 

fost invitați la Festivalul Inter-
național „Mai de l’Europe”. 
Acolo trebuia să participe un 
cor românesc, iar pentru că 
tema era „Cetăți și biserici 
fortifi cate”, s-a ales un cor din 
Ardeal. Deoarece corul de ca-
meră al Sibiului, „Cedonia”, 
a participat cu un an înainte, 
am mers noi. A fost intere-
sant cum ne-au găsit organiza-
torii. Noi apărusem cu niște 
fi lmări pe YouTube, iar profe-
sorul universitar Vasile Măruță 
din Franța contactase o co-
ristă din corul Catedralei Mi-
tropolitane din Sibiu, iar eu 
am afl at de la ea că suntem 
căutați. Ne-am pregătit foar-
te bine, ne-am mobilizat, am 
repetat zilnic, cu nervi, cu 
stres, cu împliniri și neîmpli-

niri, dar le-am depășit pe toa-
te și am plecat spre Nancy. 

Într-un an de zile de la 
înfi ințare, ați acceptat pro-
vocarea de a cânta la un 
festival internațional. Cum 
a fost experiența franceză?
A fost extraordinară. Trebu-
ie să spun că le-am avut ală-
turi de noi și pe Adela Deac 
și Lea Muszka de la grupul 
folk „Motto”. Am avut patru 
concerte în Franța, la Cern-
ville, la biserica ortodoxă din 
Nancy, în catedrala din Orly 
și într-o sală de recepție a 
primăriei din Nancy. Am fost 
primiți extraordinar, în Orly 
am cântat în fața unei audiențe 
de circa 1.500 de spectatori. 
Am cântat „Ave Maria”, am 
avut piese folclorice și câte-
va piese religioase, am avut 
succes și ne-am bucurat. Am 
cules roadele muncii noastre, 
a fost un triumf pentru Mediaș 
și am reprezentat orașul cu 
cinste. 

Acum un an și jumătate ați 
plecat de la zero. Câte piese 
numără acum repertoriul co-
rului de cameră „Mediensis”?
Cu colinde cu tot, repertoriul 
nostru este la această oră un-
deva la vreo 180 de piese. E 
mult, piesele sunt lucrate ela-
borat la modul profesionist, 
pe patru voci, cor mixt. Pie-
sele sunt de factură religioa-
să, sunt colinde și piese fol-
clorice.

Recent, ați revenit pe scena 
Festivalului Medieval. Ce 
planuri mai aveți pentru 
perioada următoare?
Ne pregătim intens. Vom par-
ticipa la două evenimente 
mari, către fi nele anului. Unul 
va fi  la noi în oraș, undeva în 
noiembrie, un festival coral 
național, organizat împreună 
cu Asociația „Corala” din Ro-
mânia, condusă de Voicu Enă-
chescu. Celălalt eveniment es-
te un concurs coral la Orăștie, 
cred că la începutul lunii de-
cembrie. Tot în decembrie 
mai avem o invitație în Ger-
mania, în zona Nurnberg, un 
concert pentru comunitatea 
românească de acolo. De ase-
menea, în program avem și 
concertul de Crăciun de la 
Mediaș. 

Viitorul sună bine. Dacă ați 
face o trecere în revistă, 
cum ați caracteriza acest 
prim an și jumătate din 
viața corului „Mediensis”?
Pot spune că am făcut trea-
bă bună. Întotdeauna este loc 

și de mai bine, mai avem mult 
de muncă. Aș dori să le mul-
țu mesc tuturor celor care s-
au implicat în susținerea 
activității noastre, aș dori să 
mulțumesc administrației lo-
cale, care a fost întotdeauna 
alături de noi și care ne-a spri-
jinit și, nu în ultimul rând, aș 
dori să le mulțumesc și co-
riștilor și familiilor acestora 

pentru implicare. Trebuie spus 
că activitatea noastră este una 
benevolă, sunt conștient că 
fără oameni nu putem face 
nimic, dar și sufl etele lor tre-
buie cumva mângâiate. Din 
partea domnului primar și a 
Consiliului Local, din partea 
Direcției de Cultură există în-
țelegere și am conlucrat bine 
în această perioadă și cred că 

vom reuși să răsplătim cum-
va munca acestor oameni mi-
nunați, care reprezintă Media-
șul cu cinste. Suntem conști-
enți că ne afl ăm la început 
de drum, iar sprijinul tot mai 
mare va veni pe măsură ce 
confi rmăm încrederea pusă 
în noi.

A consemnat Milu OLTEAN
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IMPLICARE| Moldovan ar vrea să înfiinţeze şi o Şcoală Populară de Arte

Ovidiu Moldovan: „Fără 
oameni nu putem face nimic”
Când nu dirijează corul catedralei din Mediaş sau pe cel al catedralei mitropolitane de la Sibiu, 
Ovidiu Moldovan se ocupă de proiectul său de suflet: „Mediensis”. Un cor de cameră al oraşului nostru, 
despre care a început să se audă tot mai mult şi în străinătate.

Selecţia pentru cor l-a ajutat pe Moldovan să remarce mulţi tineri talentaţi în Mediaş

OVIDIU MOLDOVAN | dirijor
„Ca proiect, poate în această toamnă, ne 
propunem să punem bazele unei Școli Populare 
de Artă la Mediaș. Semnalele sunt pozitive, 
mulți dintre părinții copiilor și-au exprimat 
dorința de a-și aduce copiii la asemenea cursuri.“
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PREMIERĂ | Un politician din Mediaş comunică online

Plopeanu are blog
Retras temporar pe motive de sănătate, Teodor Plopeanu a reapărut 
în viaţa publică a Mediaşului. Ce-i drept, doar virtual.

APDRP: banii înapoi

Expoziţie la Casa Schuller

Societatea medieşeană Sal-
conserv poate rambursa o fi -
nanţare europeană de aproa-
pe şapte milioane de lei, după 
ce Ofi ciul European Antifrau-
dă ar fi  descoperit o licitaţie 
trucată de achiziţie. Presa de 
investigaţie a relatat, zilele tre-
cute, că fondurile europene au 
fost obţinute în august 2005, 
pe un proiect având drept obiec-
tiv modernizarea și retehnolo-
gizarea fabricii de conserve din 
carne și preparate. Valoarea 
nerambursabilă a contractului 
a fost de 1,95 de milioane de 
euro. Toamna trecută, Agen-
ţia de Plăți pentru Dezvoltare 
Rurală și Pescuit a verifi cat si-

tuaţia şi a reziliat contractul, 
din motive rămase încă nedez-
văluite. Totuşi, se pare că ar fi  
vorba despre participarea la o 
licitaţie a unei companii din 
Italia şi a uneia din Germania, 
care aveau un asociat comun, 
ceea ce înseamnă un caz clar 
de confl ict de interese. 

Conducerea Salconserv a 
contestat în instanţă solicita-
rea de a returna fi nanţarea şi, 
după un proces pierdut şi unul 
suspendat, cauza a ajuns la 
Curtea de Apel Bucureşti, un-
de judecata a fost deja amâ-
nată în două rânduri. Următo-
rul termen a fost stabilit în lu-
na septembrie.  A. L.

Tabăra de vacanţă dedica-
tă copiilor preşcolari a ajuns 
la fi nal. Proiectul „Mediaş-ora-
şul copilăriei mele” s-a înche-
iat, săptămâna trecută, la Cen-
trul Cultural „Casa Schuller” 
cu o expoziţie formată din lu-
crările realizate de participanţi 
de-a lungul celor patru săptă-
mâni. Asociaţia Culturală „Pus-
teblume” din municipiul Me-
diaş a organizat timp de o lu-
nă o serie de acţiuni dedicate 
copiilor preşcolari.

Astfel, prima săptămână a 
fost dedicată Mediaşului medie-
val, iar participanţii au avut 
oca zia să viziteze turnuri for-
ti fi ca te. În cea de-a doua săp-
tămâ nă, copiii s-au iniţiat în 
tainele bucătăriei româneşti, 
italiene, chinezeşti şi au văzut 
cum se face pâinea în cuptor. 
Urmă toarea săptămână a fost 
dedicată culorilor şi picturii, 

iar în ultima parte a taberei de 
vară, aceştia au învăţat dansuri 
tradi ţionale. „A fost foarte fru-
mos. Pot să spun că au fost 
patru săptămâni deosebite, a 
fost greu uneori, recunosc, dar 
a fost şi frumos, atât pentru 
copii, cât şi pentru mine. Au 
învăţat ei, am învăţat şi eu de 
la ei. Cred că era nevoie de o 
astfel de acţiune, pentru că în 
timpul celor trei luni de vacan-
ţă copiii nu au ce să facă tot 
timpul şi pentru a-i distrage 
puţin de la televizor, de la cal-
culator, era nevoie de aşa ce-
va”, motivează organizatoarea 
Edith Tulai-Depner.

Proiectul „Mediaş-oraşul co-
pilăriei mele” a fost realizat cu 
sprijinul Florapresenta Blumen 
& Pfl anzen GmbH şi Donau-
schwäbische Kulturstiftung din 
landul german Baden-Würt-
temberg.  A. P.

Mihai COLIBABA

După trei ani de tăcere au-
to-impusă, pesedistul şi-a lan-
sat blogul personal, pe 25 au-
gust, la adresa www.teodor-
plopeanu.ro. „Voi semnala tot 
ceea ce cred eu că aduce atin-
gere dorinţei noastre de mai 
bine, indiferent ca e la nivel 
naţional sau local, voi accep-
ta şi voi reproduce orice opi-
nie contrară ideilor mele, cu 
condiţia să fi e exprimată de-
cent. Nu voi avea nici o preju-
decată legată de persoana ca-
re-mi scrie”, promite Plopeanu, 
în primul său mesaj. La mijlo-
cul acestei săptămâni, blogul 
avea o pagină de prezentare a 
autorului, trei articole, trei co-
mentarii şi ceva mai multe gre-
şeli de ortografi e, aşa că ar fi  
loc de mai bine. În plus, deşi 
i-a provocat pe medieşeni la 

interactivitate, fostul primar nu 
oferă altă modalitate de feed-
back decât formularul de co-
mentarii care însoţeşte fi ecare 
postare.

Invitaţie acceptată
Deocamdată, Teodor Plo-

peanu a ales să promoveze în 
blogroll site-ul ofi cial PSD Me-
diaş, pagina de Facebook a or-
ganizaţiei locale şi blogul lui 
Feri Teglas, care l-a invitat re-
cent să se alăture blogosferei. 
„Conţinutul autentic şi origi-
nal, inteligent şi cu substrat, 
îşi simte lipsa în acest mediu 
de exprimare necenzurat, în-
că, de vreun organism «inde-
pendent». Această lipsa acută, 
precum şi saturaţia mea de a 
citi doar ştiri în blogosferă, 
plusată de participarea la un 
eveniment deosebit săptămâ-
nile trecute, mă îndeamnă să-

i adresez domnului Teodor Plo-
peanu invitaţia de a ne onora 
cu gândurile sale în acest me-
diu deschis şi accesibil tutu-
ror. Am îndrăznit o invitaţie 
nominală, pentru că cele gene-
rale rămân deseori fără ecou”, 
scria Teglas.

Asul din mânecă?
„Tâlcul plecării e întoarce-

rea”, titrează Teodor Plopea-
nu deasupra postărilor sale. 
Înainte de a se dedica politi-
cii, profesorul de matematică 
Teodor Plopeanu a fost unul 

dintre cei cărora li se datorea-
ză ascensiunea Şcolii Naţiona-
le de Gaz în rândul celor mai 
bune licee din judeţ. A câşti-
gat lejer scrutinul pentru Primă-
ria Mediaş, în 2000, şi a fost 
apreciat şi în postura de consi-
lier judeţean, până când boa-
la l-a obligat să se retragă. Ră-
mâne de văzut dacă, la alege-
rile de anul viitor, PSD Me diaş 
va merge pe mâna sa. Cel mai 
probabil, totul depinde de sta-
rea de sănătate a lui Plopea-
nu, care la toamnă va împlini 
59 de ani.

TEODOR PLOPEANU | politician
„Viața mi-a oferit șansa ca o bună bucată de 
vreme să cunosc, să lucrez cu tineri, cu oameni 
a căror inteligență depășea vizibil media. 
Le-am urmărit, atât cât s-a putut, cariera. 
Unii au reușit mai mult, alții mai puțin. 
Nu mă refer la situația materială, ci la împlinirea 
lor ca oameni, dacă fac ceea ce și-au dorit. 
Mă obsedează ideea că, dacă am fi  stat mai mult 
de vorbă, ar fi  putut să fi e mai bine.“

Blogul lui Teodor Plopeanu a apărut la provocarea lui Feri Teglas
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O întâlnire cu un tânăr. 
Nimic  mai fi resc decât 
aceasta pentru un dascăl 
care vrea să înveţe lumea. 
Hristos Domnul nu face 
excepţie. 

Spre deosebire de cei care 
astăzi dau tinerilor sfaturi, Ii-
sus nu cocoloşeşte vulnerabi-
lităţile tânărului. Nu-i numeş-
te păcatele virtuţi. Şi nici nu 
propune un examen fi nal pen-
tru ca tânărul să înţeleagă cum 
stă cu ştiinţa sa de mântuire. 
Pentru că spre deosebire de 
toţi ceilalţi dascăli ai lumii, de 
până la El şi, vai, din contem-
poraneitate, Domnul nu oferă 
o sumă de idei, de concepte şi 
legi pentru a fi  învăţate pe de 
rost, papagaliceşte, de către ti-
neri. El predă un mod de via-
ţă, o nouă atitudine, inclusiv 
în faţa tinereţii, parte integran-
tă a înveşnicirii noastre. Sur-
prinzând aroganţa răspunsu-
rilor tânărului, Domnul îl sur-
prinde pe acesta prin respon-
sabilizare, identifi când fi sura 
din mândria de a fi  drept. Avu-
ţia care întristează.

Grea lecţie
La vremea aceasta, când cei 

tineri aleargă mai ales după 
bogăţii, după cariere soft, grab-
nic aducătoare de venituri mari, 
după maşini şi haine de fi rmă, 
care dau bine social, greu ne 
va fi  să mai transmitem mesa-
jul sărăcirii de bunăvoie pen-
tru ca Hristos să le devină bo-
găţie. Mai ales că nu este de-
loc seducător un trai normal, 
marcat de efortul de a rămâne 
normal. La şcoală, pe stradă, 
prin locurile distracţiilor mai 

mult sau mai puţin vinovate, 
tinerilor li se serveşte lecţia 
unui parvenitism fi oros, lipsit 
de orice sămânţă de bun simţ. 
Viaţa bunului plac, mereu în 
opoziţie cu viaţa bunului simţ. 
Duhul lumii în contrabalans 
cu Duhul Împărăţiei. 

Cu ei
De unde să începem? Jos 

masca socială de pe cabotinis-
mele noastre relaţionale, re-

descoperiţi pe tineri în cele ale 
curăţiei lor şi ajutaţi-i să-şi con-
serve entuziasmul, nu îndem-
nându-i la fugă şi demisie ci 
la acţiune şi făptuire creştină. 
Cu ei. De dragul lor şi al mân-
tuirii. Nu al parvenirii cu orice 
preţ, pe orice cale. Mustrarea 
lui Hristos, mângâiere celui ca-
re-şi ia în serios veşnicia.

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Scurtă incursiune 
în Tainele Bisericii

săptămâna 2 – 8 septembrie

2 Vi  Sf. Mc. Mamant; S. Ier. Ioan Postitorul, Patr. 
 Constantinopolului (Post) 
3 Sâ  Sf. Mc. Antim, Ep. Nicomidiei; Cuv. Teoctist 
4 Du  Sf. Mc. Vavila, Ep. Antiohiei; Sf. Prooroc Moise. 
 Duminica a XII-a după Rusalii (Tânărul bogat); 
 Ap. I Corinteni XV, 1-11; Ev. Matei XIX, 16-26; glas 3, 
 voscr. 1 
5 Lu  † Sf. Proororia, tatăl Sf. Ioan Botezătorul; Sf. Mc. Urban 
6 Ma  † Pomenirea minunii Sf. Arhanghel Mihail în Colose; 
 Sf. Mc. Macarie 
7 Mi  Înainteprăznuirea Naşterii Maicii Domnului; Sf. Mc. 
 Sozont; † Cuv. Simeon şi Amfilohie de la Pângăraţi 
 (Post) 
8 Jo  (†) Naşterea Maicii Domnului

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a XII-a după Rusalii (Ev. Matei XIX, 16-26)

Despre bogăţiile reale 
ale tinereţii în Hristos

Hristos a creat Biserica, 
acest Trup al Său, în care El 
este Capul, iar noi suntem mă-
dulare, şi pe care El a sfi nţit-
o cu scump Sângele Său. 

Şi a lăsat în Biserică 7 mari 
Taine, 7 lucrări sfi nte, sursele 
prin care noi primim harul lui 
Hristos. Iar unele din aceste 
Taine le-am primit încă din 
pruncie, şi acestea sunt: Bote-
zul, Ungerea cu Sf. Mir şi Eu-
haristia. Copilul care s-a năs-
cut din părinţi trupeşti, prin 
afundare în apa botezului, 
moare şi înviază împreună cu 
Hristos, se naşte la o nouă via-
ţă în Hristos. Prin Mirungere 
se întăreşte în această viaţă în 
Hristos. Ungerea se face cu Sf. 
Mir, pecetluindu-se principa-
lele organe ale simţurilor, func-
ţii ale trupului. De exemplu, 
se pecetluieşte mintea, vede-
rea, simţirea, vorbirea, auzul, 
prin ungerea cu Sf. Mir a piep-
tului, mâinilor, picioarelor etc. 
Aceasta este întărirea în viaţă 
în Hristos. Ce înseamnă lucrul 
acesta? Deci, noi avem nevoie 
de harul lui Dumnezeu ca să 
putem câştiga mântuirea, dar 
pecetea aceasta a harului o avem 
de când suntem mici, rămâne 
doar ca noi să vrem să o pu-
nem în lucrare. Ori de câte ori 
ne facem semnul Crucii, noi 
reactivăm, refacem, reaprin-
dem aceste peceţi ale Sf. Duh. 

Împărtăşania, 
taina cea mai importantă

A treia Taină este Taina Îm-
părtăşaniei. Ea e cea mai im-
portantă. Hristos, pentru a-L 
simţi real, prezent cu noi, a 
luat pâinea, vinul, două ele-
mente care sunt cele mai apro-
piate vieţii noastre. Nu putem 
trăi fără pâine. Dar, în acelaşi 
timp, pâinea nu o luăm de ori-
unde; pâine se pregăteşte cu 
mult efort, în ea punem toată 
dragostea noastră, în pâine 
suntem reprezentaţi noi... Şi 
atunci Hristos a luat această 
pâine şi a zis: „Acesta este Tru-
pul Meu“. A luat băutura aceas-
ta, care este specifi că omului 
şi care are semnifi caţia deose-
bită, şi a zis: „Acesta este Sân-
gele Meu“. La fi ecare Liturghie 
Pâinea şi vinul se prefac în 
Trupul şi Sângele lui Hristos. 

Hristos a zis (Ioan 10): „Cel 
ce mănâncă Trupul Meu şi bea 

Sângele Meu are viaţă veşni-
că. Cel ce nu mănâncă Trupul 
Meu şi nu bea Sângele Meu, 
nu are viaţă veşnică“. Iată, aici 
se vorbeşte, cu necesitate, şi 
de a III-a Taină, Spovedania. 
Prin această Taină venim şi 
plângem în faţa lui Dumnezeu 
păcatele noastre, pentru a pri-
mi iertarea. Iar după ce pri-
meşti dezlegarea, te apropii de 
Sf. Împărtăşanie. 

Alte taine
Mai sunt şi alte Taine: Tai-

na Maslului, săvârşită în spe-
cial pentru cei bolnavi, care se 
face prin ungere cu untdelemn. 
Iar când tinereţea îşi prinde şi 
ea responsabilitatea, şi doi ti-
neri doresc să întemeieze o fa-
milie, aceasta se face prin Sf. 
Taină a Cununiei. Taina căsă-
toriei are o valoare foarte ma-
re, pentru că cei doi vin în fa-
ţa lui Hristos şi-şi unesc pen-
tru veşnicie dragostea lor. De 
aceea, a doua căsătorie e con-
siderată ca o îngăduinţă, nu li 
se mai citesc rugăciunile şi bu-
curia nu mai e aceea de la pri-
ma căsătorie. 

Mai e Taina Preoţiei, taină 
deosebită, pe care Hristos a 
dat-o prima dată Apostolilor, 
iar ei au hirotonit episcopi. 
Avem, în acest sens, mărturii 
din Noul Testament, de la Tit, 
Timotei, care au fost primii 
episcopi hirotoniţi de Sf. Pa-
vel, iar episcopii au hirotonit 
preoţi, şi de atunci, de la Apos-
toli până azi, printr-o rându-
ială frumoasă, sunt hirotoniţi 
în continuare preoţii. 

Prilejuiri de mijlocire
Tainele Bisericii sunt izvoa-

re de har, prin care Hristos ni 
Se împărtăşeşte necontenit, ca 
Dumnezeu şi Mântuitor. La în-
demâna noastră este dacă şi 
noi dorim să avem parte de 
aceste mari daruri pe care El, 
Bunul Dumnezeu, ni le lasă 
încă drept mijloace să ne apro-
piem, să ne unim cu El. 

Facă Bunul Dumnezeu ca 
fi ecare dintre noi să ne regă-
sim, încă în trup fi ind, de-a 
dreapta Sa, având ca binecu-
vântare şi mijloace pe calea 
spre El, Sfi ntele Taine.

Î. P. S. Dr. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

Tradiţia creştină ne-a păs-
trat din cele mai vechi timpuri 
o vorbă a Părinţilor îmbunătă-
ţiţi în viaţa duhovnicească, a 
acelor Părinţi retraşi prin mă-
năstiri, sau în pustie: „Cine 
vrea să se mântuiască, cu în-
trebarea să călătorească“. Să 
nu călătorească adică, la în-
tâmplare. Ştiind unde merge, 
să se informeze despre dru-
mul cel mai bun, cel mai drept. 
Mântuirea nu e o ţintă despre 
care se ştiu toate şi de către 
oricine. Drumul spre ea e ane-
voios, pentru că nu e acelaşi 
pentru toţi. Este şi un drum 
mare, al tuturor, dar fi ecare 
trebuie să-şi caute şi să-şi gă-
sească poteca lui, aceea care 
e numai a lui, şi să-i găsească 
pe cei care, ca şi dânsul, au 
încercat-o şi-i pot fi  călăuze.

Întreabă! Nu te ruşina
Sfi inţii Părinţi îndeamnă în-

totdeuna: „Nu ştii ceva? - În-
treabă! Nu te ruşina. Nu e ru-
şine să nu ştii. E ruşine să te 
rătăceşti pentru că n-ai între-
bat“. Multe tratate duhovni-
ceşti se intitulează. „Întrebări 
şi răspunsuri,“ precum cele ale 
Sfântului Maxim Mărturisito-
rul, de pildă. Patericul însuşi 
e o carte de întrebări şi răs-
punsuri. În vechime, Socrate 
socotea metoda drept cea mai 
efi cace, pentru că din întreba-
re se năşteau răspunsurile. Me-
toda lui fi losofi că se şi numea 
Maeutica, adică mosirea răs-
punsurilor. Platon, ucenicul 
său, şi-a scris opera sub for-
ma de dialoguri. Catehismele 
religioase, ca să fi e mai uşor 
accesibile înţelegerii, sunt şi 
ele alcătuite tot sub formă de 
dialoguri.

Noutăţi la tot pasul
Din copilărie până la a dânci 

bătrâneţe punem toţi întrebări. 
Copilul, de îndată ce începe 
să vorbească, pune întrebări: 

ce este aceasta, ce este cealal-
tă, de ce este aşa, de ce nu es-
te altfel? Întâlnindu-se pentru 
prima oară cu lumea şi cu mi-
nunile ei, copilul vede în toa-
te câte o noutate. Dar noută-
ţile nu se epuizează nicioda-
tă. Nici pentru copil, nici pen-
tru matur. De-a lungul întregii 
vieţi, oricât am întreba şi ori-
câte răspunsuri am căpăta, în-
totdeauna mai există loc pen-
tru întrebări, şi întotdeuna va 
fi  loc pentru răspunsuri. Pe 
multe le afl ăm, le ştim, dar ră-
mân mereu foarte multe ne-
cunoscute. Ştiinţa şi cunoaş-
terea înseşi lărgesc sfera celor 
ce rămân necunoscute. 

Ce ştim noi...?
Ce ştim noi, de pildă, des-

pre felul cum stau rânduite în 
univers planetele? Am mai dat 
exemplul acesta şi altă dată. 
Ştim că e vorba de o lege a 
atracţiei universale, ştim că 
există o lege a gravitaţiei, dar 
în afară de faptul că le consta-
tăm, nu ştim nimic despre aces-
te legi. A descoperi legile nu 
înseamnă a şti şi cum s-au năs-
cut ele.

Ce ştim despre felul cum 
creşte dintr-o ghindă, din apa 
din sol şi din pământ un ste-
jar uriaş? Ce ştim noi despre 
felul cum apa, şi alte substan-
ţe chimice pe care le extrage 
un copac din glie, se prefac în 
ramuri şi în frunze? Ce ştim 
despre faptul că acestea, la 
unul din pomi se prefac în ci-
reşe, la altul în vişine, la altul 
în mere, în pere ş.a.m.d.? 

„Ştiu că nu ştiu nimic“
(...) Am putea înmulţi la in-

fi nit şirul acestor întrebări. În 
legătură cu toate ne întrebăm. 
Ne întrebăm şi afl ăm răspun-
suri. Dar sunt şi multe între-
bări la care nu afl ăm răspun-
suri. De aceea Socrate a putut 
spune: „ştiu că nu ştiu nimic“, 

şi că lucrul cel mai important 
pe care ar trebui să-l realize-
ze omul în viaţă ar fi  „să se 
cunoască pe sine însuşi“, să-
şi descifreze tainele spirituale 
şi morale.

(...) Dar, în afara de aceste 
întrebări, şi de multe alte fe-
luri de întrebări, la care putem 
sau nu putem găsi răspunsuri, 
există şi întrebări la care tre-
buie neapărat să le căpătăm. 
Există întrebări esenţiale, în-
trebări de care depinde nu nu-
mai viaţa noastră de aici, ci şi 
viaţa noastră în eternitate.

Tânărul bogat
Am făcut toată această in-

troducere, fi indcă am vrut să 
ajung la textul Evangheliei de 
astăzi, pe care eu aş numi-o 
Evanghelia întrebării esenţia-
le: „Şi, iată venind un tânăr la 
El, i-a zis: Învăţătorule bun, 
ce bine voi face ca să am viaţă 
veşnică? Iar el a zis: De ce-Mi 
zici bun? Nimeni nu este bun 
decât numai Unul Dumnezeu. 
Iar de vrei să intri în viaţă, pă-
zeşte poruncile. El i-a zis: Ca-
re? Iar Iisus a zis: Să nu ucizi, 
să nu săvârşeşti adulter, să nu 
furi, să nu mărturiseşti strâmb, 
cinsteşte pe tatăl tău şi pe ma-
ma ta şi să iubeşti pe aproa-
pele tău ca pe tine însuţi.

Zis-a lui tânărul: Toate aces-
tea le-am păzit din copilăria 
mea. Ce-mi mai lipseşte? Iisus 
i-a zis: Dacă voieşti să fi i de-
săvârşit, du-te, vinde averea 
ta, dă-o săracilor şi vei avea 
comoară în cer; după aceea, 
vino şi urmează-Mi. Ci, auzind 
cuvântul acesta, tânărul a ple-
cat întristat, căci avea multe 
avuţii. Iisus a zis ucenicilor 
Săi: Adevărat zic vouă că un 
bogat cu greu va intra în îm-
părăţia Cerurilor. Şi iaraşi zic 
vouă că mai lesne este să trea-
că camila prin urechile acului, 
decât să intre un bogat în îm-
părăţia lui Dumnezeu. 

Două trepte

Mântuitorul şi-a dat seama 
că se afl ă în faţa unui om ca-
re îşi cunoaşte îndatoririle spi-
rituale dacă, cu adevărat - şi 
probabil nu minţea - din tine-
reţile lui îndeplinise porunci-
le. Şi atunci i-a descoperit o a 
doua treaptă a vieţii creştine. 
El se afl a pe treapta cea din-
tâi, aceea care e măsura obiş-
nuită ce se cere tuturor creşti-
nilor: paza poruncilor. Dacă 
cineva e hotărât să aspire la 
mai mult, şi tânărul acesta şi-
a descoperit această intenţie, 
punând întrebarea despre „ce 
altceva îi mai trebuieşte“, i se 
descoperă că mai există şi o 
altă treaptă. Aceasta se chea-
mă desăvârşirea.

Tânărul din Evanghelie nu 
era pregătit pentru o aseme-
nea lepădare. Auzind această 
condiţie, ne spune evanghelis-
tul, s-a întristat. Şi-a dat seama 
de îndată că nu va putea face 
acest lucru. Nu va putea trece 
pe treapta a doua, a desăvâr-
şirii. Era însă un om cuminte. 
N-a cerut nicio lămurire. S-a 
lămurit. S-a întors şi a plecat. 
S-a întors întru ale sale.

Noi, ce am face?
(...) Aşa se încheie şi în via-

ţa de toate zilele, şi în faţa ju-
decăţii lui Dumnezeu, situaţi-
ile similare: cu unii în triste-
ţe, cu alţii în speranţă. Înain-
te de a încheia meditaţia noas-
tră, (...) aş propune tuturor un 
mic examen, care ne va uşu-
ra şi mai mult înţelegerea. Ce-
am face dacă recomandarea 
pe care a făcut-o Mântuitorul 
tânărului bogat, ne-ar face-o 
nouă? - „Vinde-ţi averile, dă 
banii săracilor, şi urmează-Mi 
Mie!“ Ce am face? Las aceas-
ta la conştiinţa şi spre medi-
taţia fi ecăruia.

IPS Antonie Plămădeală

Evanghelia întrebării esenţiale



Tatiana Albu, învăţătoare 
şi realizator emisiuni radio 
Radio Mediaş 725, face 
minuni în bucătărie. 
Ne propune o reţetă din 
măruntaie de pasăre.

TOCĂNIŢĂ DIN PIPOTE 
ŞI INIMĂ DE PUI

Îmi aduc aminte de vremurile trecute, când nu găseai la ve-
dere decât măruntaiele de pasăre, care aveau mare căutare. Şi 
iată că am găsit într-o zi 600 grame, cu inimi şi pipote de pui. 
Mi-am propus să fac o tocăniţă adevărată.

Mod de preparare: Măruntaiele se spală în câteva ape reci şi 
se curăţă bine. Inimile mai au câte un fi rişor de maţ, uitat. Pi-
potele se verifi că cu atenţie să nu aibă pe ele urme de la fi e-
re, pentru că ar da un gust amar preparatului. A nu se uita! 
Dacă pipota are o urmă verzuie/ gălbuie pe ea, trebuie înde-
părtată pielea şi carnea din zona respectivă, pentru a fi  sigur 
că nu va fi  preparatul amar. Se taie o ceapă mare albă în feliu-
ţe sau se dă pe răzătoarea mare. Se adaugă câteva bucăţi de 
ardei gras, se pune într-o cratiţă cu ulei, şi se lasă să fi arbă. 
Cât timp? Vedeţi dumneavoastră. Apoi când sunt gata facem 
o mămăliguţă şi dacă mai avem murături, o ce bunătate!!!!
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI
Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 

redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Marţi, 6 septembrie - Stadion Gaz Metan, ora 19: România – 
Letonia, în cadrul preliminariilor Campionatului European un-
der 21, ediţia 2011–2013

FESTIVAL DE FILM
Cel mai aşteptat eveniment cultural al anului, Mediaş Central 
European Film Festival (MECEFF) debutează luni, la ora 16,30 
cu o Festivitate dublată de un mega-concert semnat Fanfara 
10 Prăjini. Pe parcursul a 7 zile, vor putea fi  vizionate 22 de 
fi lme de lungmetraj, 14 scurtmetraje (câte două în fi ecare 
dimineaţă) şi 14 documentare (câte unul pe zi, la fi ecare sală), 
din Cehia, Slovacia, Austria, Ungaria, România, Polonia şi 
Slovenia.

PREMIERĂ ÎN PIAŢA REGELE FERDINAND I
Iubitorii de carte sunt aşteptaţi, în perioada 6 – 10 septembrie, 
în Piaţa Regele Ferdinand I, la un eveniment în premieră la 
Mediaş: „Salon de carte, presă, muzică şi tradiţii artizanale”, 
organizat de Amplus Internaţional Ltd. Bucureşti. Program de 
vizitare: marţi 6 septembrie – orele 15-21, 7, 8 şi 9 septembrie 
– orele 11-21, iar sâmbătă 10 septembrie – orele 11-16. Intrarea 
este liberă.

,,MEXIC – TRADIŢII ŞI OBICEIURI“
Muzeul Municipal Mediaş, de pe strada Mihai Viteazu, nr. 46, 
vă invită să vizitaţi expoziţia ,,Mexic – Tradiţii şi obiceiuri“, 
eveniment organizat de Primăria Mediaş, Consiliul Local 
Mediaş, Direcţia Municipală pentru Cultură, Sport, Turism şi 
Tineret, în colaborare cu Ambasada Mexicului în România şi 
Muzeul Naţional al Ţăranului Român din Bucureşti. Expoziţia 
de artă populară mexicană îşi propune să prezinte publicului 
elementele purtătoare ale unei mari şi vechi tradiţii, rezultate 
ale culturilor care au fuzionat pentru a plămădi ceea ce este 
astăzi naţiunea mexicană. Va fi  deschisă până la jumătatea 
lunii noiembrie.

CARTE ŞI INTERNET
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la 
Biblioteca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, 
nr. 1, cu o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi 
străine, biblioteca virtuală. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: 
Acces la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de 
documente, Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, 
Asistență utilizatori noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, 
Servicii de arhivare și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni 
de formare pentru utilizatori.

Salut. Sunt Briana şi am deja 8 ani împliniţi. Vreau să 
ştiţi că mă joc cu plăcere la calculator, dar totodată îmi 
place foarte mult sportul, nu să-l văd ci să îl practic. De 
aceea merg foarte mult cu bicicleta şi merg la înot. Pe 
lângă astea, sar elastic şi coarda cât mă ţin picioarele. 
Îmi place şi „misterul”, motiv pentru care atunci când 
vin prietenele mă joc de-a v-aţi ascunselea. Vacanţa am 
savurat-o din plin, chiar dacă vremea nu a fost chiar 
mereu pe placul nostru al copiilor. Pentru vremuri 
ploioase există însă jocuri, jucării, calculatoare şi 
televizoare. Nu-i aşa?

Ziua de naştere a şefului din vamă. Subalternii se sfătuiau ce 
cadou să-i cumpere. 
- Păi să-i luăm un televizor d-ăla şmecher, 3D! 
- Ar merge dacă n-ar avea deja unul, şi plus că e prea puţin, 
ce naiba, e şefu’! 
- Păi, să-i luăm un set complet audio-video Sony cu LCD 3D, 
DVD, combină audio, CD - îşi dă unul cu părerea. 
- Băi da, da’ chestia e că are una, şi-n plus, e prea puţin! 
- Păi, atunci, să-i luăm o maşină - eu ştiu, un BMW, acolo? 
- Păi are deja 3 şi iarăşi - e prea puţin, ce naiba! 
- Păi, să-i luăm un apartament în buricu’ Bucureştiului? 
- Are deja 4 - şi e cam puţin, e şefu’, vorba aia! 
Vine un altul cu ideea: 
- Păi, hai să-l lăsăm să lucreze singur în tură! 
- Nu, băi, nu se poate - E PREA MULT!!!

Dacă în anotimpul cald răceşti repetat, atunci s-ar putea să 
faci parte dintre cei 5% români sensibili la polen. De primăvara 
până toamna, alergiile respiratorii provoacă adevărate epide-
mii sezoniere.

Simptome
Strănuţi, ai secreţii nazale abundente, usturimi şi mâncă-

rimi în gât, ochii ţi se înroşesc şi lăcrimează, tuşeşti sec, uneori 
până la sufocare? Acestea sunt simptome clare de alergie re-
spiratorie... Alergia este o afecţiune care apare la anumite 
persoane ca reacţie la unele substanţe, pentru majoritatea 
oamenilor, inofensive. Alergia reprezintă, de fapt, funcţiona-
rea proastă a sistemului imunitar, care atacă cu virulentă o 
substanţă identifi cată ca dăunătoare. Este vorba despre un 
răspuns imunitar îndreptat într-o direcţie greşită. De obicei, 
alergicii au un sistem imunitar obosit şi inefi cient.

Eşti alergic?
Alergologii folosesc mai multe modalităţi de diagnostic. 

Cea mai frecventă este testul cutanat, prin care medicul aplică 
extracte diluate din substanţe potenţial alergenice - pe pielea 
antebraţului, pe care apoi o zgârie cu un ac. Dacă zona respec-
tivă se înroşeşte ori se infl amează după o anumită perioadă de 
timp, ea demonstrează existenţa anticorpilor IgE şi, deci, a 
alergiei. Această metodă nu poate fi  folosită la copiii mici, în-
trucât posibilii alergeni folosiţi în cadrul testării pot, de fapt, să 
declanşeze o reacţie alergică copilului care nu a fost supus an-
terior acţiunii acestei substanţe. În acest caz, alergenii se pot 
stabili folosind probe de sânge, dar nici una dintre cele două 
metode nu dă rezultate 100% exacte. De aceea, sunt foarte 
importante observaţiile pacientului, care, împreună cu rezulta-
tele testelor, pot oferi medicului alergolog o imagine mai clară 
a tipului de alergie şi îl pot ajuta să dea un diagnostic şi un 
tratament corecte.

Alergii sezoniere
Cum se declanşează alergia? Cele mai cunoscute alergii 

sunt cele respiratorii, sezoniere, care sunt declanşate de polen, 
mucegaiuri şi praf. Pot începe primăvara devreme, dacă sunt 
determinate de polenul arborilor timpurii, continuă pe toata 
durata primăverii şi se pot extinde spre toamnă, dacă sunt 

provocate de polenul de la graminee şi ierburi.
Alergia respiratorie porneşte din intestin. Alergiile sunt ade-

sea rezultatul unei disfuncţii la nivelul intestinului subţire, un-
de se face absorbţia substanţelor nutritive din alimente. 
Alergenul care declanşează răspunsul alergic este de obicei o 
proteină sau un complex de proteine-carbohidraţi. Înainte de 
a trece în sânge, moleculele de proteine din alimente trebuie 
descompuse în aminoacizi, cu ajutorul enzimelor produse de 
organism. Uneori, moleculele de proteine trec de bariera in-
testinală şi acţionează ca antigeni (cauzatori de alergii) puter-
nici. Acest lucru se poate întîmpla când mucoasa intestinală 
este infl amată sau afectată de medicamente, sau micoze. 
Cauza mai poate fi  găsită şi în digestia inefi cientă, cauzată de 
lipsa enzimelor sau de o insufi cientă mestecare a alimentelor.

Mâncare împotriva alergiilor
Multe dintre persoanele alergice pot să îşi reducă frecvenţa 

şi gravitatea simptomelor cu ajutorul unei diete uşoare, săracă 
în grăsimi saturate, zahăr şi sare şi bogată în fi bre (legume şi 
fructe).

Mănâncă alimente bogate în cobalt şi mangan (cereale, 
legume, seminţe, peşte, soia, ciuperci, usturoi, ceapă). 

Dulciurile concentrate şi grăsimile animale abundente cresc 
producţia de histamină în organism, aceasta fi ind mediatorul 
reacţiilor infl amatorii şi alergice. Alte alimente care trebuie 
evitate sunt laptele şi produsele lactate, cu excepţia iaurtului 
natural. Se crede că acestea declanşează un răspuns imun 
„tăcut“, care duce la afecţiuni ale mucoaselor, respectiv infl a-
marea acestora însoţită de producţia excesivă de mucus. 
Copiii, mai ales, par să fi e susceptibili la lactate, care, în plus, 
pot scăpa nedepistate la diagnosticarea alergiilor respiratorii.

Iaurt natural
O măsura efi cientă împotriva alergiilor este fortifi carea in-

testinului prin consumul de bacterii „bune“, care refac fl ora 
intestinală, mai ales după tratamente prelungite cu antibioti-
ce. Aşadar, mănâncă iaurt natural, împotriva alergiilor. Iaurtul 
consumat regulat poate reduce apariţia micozelor de tip candi-
dă, care contribuie frecvent la apariţia alergiilor. Sau ia supli-
mentele alimentare cu probiotice (bifi dobacterii, lactobacili), 
care se găsesc în farmacii.

Alergiile respiratorii provoacă epidemii

Monitorul de Mediaş: Ce crezi că îi lipseşte Mediaşului, în 
general vorbind?
Andrei Roman: Cred că, în momentul de faţă, Mediaşului îi 
lipseşte un complex sportiv.

Unde te vezi peste 10 ani... Făcând ce?
Peste 10 ani mă văd la campionatele mondiale de înot. 

Dintre mare şi munte, unde preferi să mergi şi de ce?
La mare, pentru că îmi place să înot în mare.

ANDREI ROMAN
|  campion naţional 

înot

G.C., voluntar

„Am împărţit pliante, am îm-
părţit afi şe, mi s-a părut ceva 
deosebit. Nu s-a mai întâm-
plat ca Mediaşul să găzduias-
că un eveniment de o aseme-
nea anvergură, şi am vrut să 
particip şi eu cât mai activ”.

P.P., voluntar

„Îmi plac fi lmele şi am vrut 
să fi u mai aproape de regi-
zori, de actori, să văd cum 
se face un fi lm, să îi ajut, să 
învăţ şi eu”. 

I.K., voluntar

„Ne vom ocupa de traduceri, 
vom avea grijă ca toţi cei care 
vor participa să fi e informaţi, 
şi să ştie tot ce este de ştiut. 
Îmi place să mă implic, de 
asta am ales să fi u voluntar”. 

A.T., voluntar

„Festivalul de fi lm este o pro-
vocare pentru toţi voluntarii, 
deoarece este un eveniment de 
talie internaţională organizat 
în premieră la Mediaş. Vreau 
să iau contact îndeaproape cu 
lumea fi lmului şi să observ ce 
se întâmplă în culise”. 

Voluntari la festival
Săptămâna viitoare se dă startul celui mai important eveniment cultural din ultimii ani pentru municipiul 
de pe Târnava Mare. Regizori, actori, oameni de film din şapte ţări europene şi Israel îşi vor da întâlnire 
la Mediaş. Pentru buna desfăşurare a festivalului vor luca şi zeci de voluntari. Ce i-a determinat pe aceştia 
să se alăture maratonului de film, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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LICITAŢII

Şcoala cu clasele I-VIII 
Şeica Mare scoate la licitaţie 

publică, în data de 
09.09.2011, ora 9, 

următoarele bunuri:
   - 1 roboteză

   - 1 strung
Informaţii suplimentare 
se primesc de la serviciul 

secretariat-contabilitate al 
şcolii, telefon 0269-853.387

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Cautăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau 0734-440.325, între orele 
08 - 16. 
¤ Angajăm conducători auto, ca-
tegoria B, C şi E. Interviul are loc 
în data de 3 septembrie 2011, 
ora 9, la sediul Societăţii RO A 
TIR Mediaş, Şoseaua Sibiului, nr. 
176 A. Informaţii la telefonul 
0269-844.321.
¤ Angajăm menajera cu pro-
gram full time în Livada Bazna. 
Se oferă cazare, masă şi salariu 
avantajos. Interviul va avea loc 
în data de 3 septembrie 2011, 
ora 10, la sediul societăţii, Şo-
seaua Sibiului, nr. 176 A. Infor-
maţii la telefon 0733-499.098
¤ SC Comcereal Sibiu SRL anga-
jează agent de vânzări cu experi-
enţă. Cerinţe: permis conducere 
categoria B, categoria C constitu-
ie avantaj.
¤ V-urile se pot transmite pe fax 
la numărul 0269-837.032, pe 
adresa de email: marius.luca@
comcerealsibiu.ro, sau se pot 
depune până la data de 5 sep-
tembrie 2011 la sediul societăţii 
din Mediaş, Şos. Sibiului nr. 72.
¤ Angajăm vânzătoare magazin 
mobilă, montator manipulant, 
posesor permis cat. B. Informaţii 
la telefon 0745-667.089, 0740-
271.251 

SC PRES COM SRL, cu sediul 
în Sibiu, angajează gestionar 
chioşc de ziare în localităţile 

Mediaş şi Dumbrăveni. 
Relaţii la telefon 
0756-015.413

¤ SC Sana Power SRL cu sediul 
în Mediaş, angajează în condiţii-
le legii şofer profesionist, deţină-
tor de atestat şi vizită medicală 
anuală în regulă, dispus la con-
diţii de lucru cu program prelun-
git. Se oferă condiţii de lucru şi 
salarizare avantajoase. Informa-
ţii la telefon 0744-567.595
¤ Angajăm şoferi profesionişti, 
posesori permis de conducere 
categoria C. Informaţii la tele-
foanele 0728-846.293 sau 
0728-846.298
¤ Angajăm şofer distribuitor 
marfă, posesor permis de  con-
ducere categoria B. Informaţii la 
telefoanele 0269-257.706 sau 
0374-062.363

¤ SC Dan Vet angajează lucrător 
comercial, de preferinţă absol-
vent al liceului agricol, tehnician 
veterinar şi medic veterinar. CV-
urile se depun la sediul fi rmei, 
Farmacia Veterinară din strada 
Stephan Ludwig Roth, nr. 24, bloc 
6, vis-a-vis de poşta de la gară.
¤ Societate Comerciala angajea-
ză dulgheri, zidari şi ingineri con-
structori. Informaţii la telefon 
0748-377.120
¤ Societate Comercială angajea-
ză personal pentru fi nisaje interi-
oare şi zidari. Informaţii la tele-
fon 0733-966.613
¤ SC Space Group angajează 
contabil-contabilitate primară 
pentru locaţia din Mediaş. Cu-
noaşterea operării în programul 
mentor reprezintă un avantaj. 
Informaţii la telefon 0760-
675.775, între orele 10-17.
¤ Angajăm supraveghetor intern 
cu jumătate de normă, pentru 
femeie în vârstă, care se poate 
autogospodări. Oferim cazare şi 
masă şi un salariu de 200 Ron 
pe lună. Informaţii la telefon 
0763-970.049 sau pe e-mail: 
sgyozo2001@yahoo.com 
¤ SOCIETATE COMERCIALĂ AN-
GAJEAZĂ ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
PENTRU TRANSPORT  DE MARFĂ 
INTERN ŞI INTRACOMUNITAR. 
CERINŢE:
• PERMIS AUTO CATEGORIILE C, E
• ATESTAT PROFESIONAL VALABIL
• CARD PENTRU TAHOGRAF DI-
GITAL
• FĂRĂ ANTECEDENTE PENALE
CERERILE ÎNSOŢITE DE CURRICU-
LUM VITAE SE TRIMIT PE FAX LA 
NR: 0265-77.20.79 sau la e-
mail: expreskurier@fermis.ro. 
RELAŢII LA TELEFON: 0747-
228.104 sau 0743-405.463
¤ Cabinet medical din Mediaş 
angajează cu jumătate de nor-
mă medic specialist medicina de 
familie sau medic de medicină 
generală cu drept de liberă prac-
tică. Vă rog trimiteţi CV la e-
mail: dandoct@yahoo.com
¤ Caut să îngrijesc un copil sau o 
femeie în vârstă. Telefon 0758-
345.532

SERVICII

¤ Execut lucrări în fi er (porţi, 
garduri, balustrade, balcoane, 
etc.) în Mediaş. Telefon 0763-
452.543
¤ Şcoala Naţională de Gaz Me-
diaş organizează înscrieri pentru 
anul şcolar 2011-2012 la ŞCOA-
LA DE MAIŞTRI – specializarea 
MAISTRU INSTALATOR. Se pot 
înscrie absolvenţi de liceu cu sau 
fără diplomă de bacalureat. Du-
rata cursurilor este de 2 ani. Ta-
xa de şcolarizare este de 1.100 
RON / an şi se poate achita în 
rate lunare. Informaţii suplimen-
tare la telefon 0269-845.876 
sau 0742-510.939
¤ Ofer transport nisip, pietriş şi 
alte materiale de construcţii în 
Mediaş şi în localităţile alăturate 
la preţ avantajos. Informaţii la 
telefon 0741-704.595

¤ Acoperişuri de tablă Lindab, 
accesorii, vopsitorie tablă zinca-
tă. Montaj jgheaburi, burlane, 
dulgherie. Oferte mari, 
reduceri+garanţie. Informaţii la 
telefon 0733-187.914
¤ Tinichigiu auto, vopsitor, poli-
şez auto, orice marcă. Telefon 
0751-768.577  
¤ Masaj relaxare, masaj terape-
utic, refl exoterapie. Telefon 
0771-376.913
¤ Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 
la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501
¤ Recondiţionăm căzi de baie, cu 
garanţie. Telefon 0741-209.052
¤ Executăm dulgherie, acoperi-
şuri din ţiglă şi metalică, scocuri, 
burlane, la preferinţă şi mici re-
paraţii. Telefon 0753-480.836
¤ Echipă de construcţie execută 
gresie, faianţă, laminat, izolaţii 
termosistem, tencuieli rigips. Te-
lefon 0729-353.208
¤ Magazinul ParisGold comerci-
alizează o gamă variată de salte-
le pe arcuri ortopedice, lux orto-
pedice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 0728-
931.870 sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 
0743-138.718 sau 0723-
783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Închiriez apartament parţial 
mobilat, dotat cu centrală termi-
că, geamuri termopan, uşă me-
talică, situat în cartierul Vitrome-
tan. Informaţii la telefon 0723-
279.012; 0744-694.603 
¤ Se închiriază spaţiu de depozi-
tare şi producţie, suprafaţa de 
200-300 mp, situat pe str. 
Avram Iancu, dispune de toate 
utilităţile necesare, condiţii 
avantajoase la preţ. Preţ nego-
ciabil! Informaţii la telefon 
0728-323.288 

TERENURI

¤ Vând loc de casă 260 mp, cu 
toate utilităţile, cu proiect de 
construcţie, pe strada Oituz, preţ 
20.000 euro. Informaţii la tele-
fon 0723-162.128 sau 0369-
445.310 
¤ Se vinde teren intravilan, în 
zona Vever, Mediaş, suprafaţa 
3.600 mp., preţ negociabil. In-
formaţii la telefon 0771-
358.493 sau 0369-802.942 

Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul 

Dracula, intravilan, 
1.175 mp, deschidere 24 m 

la DN1. Persoană fi zică, 
telefon 0722-562.915

APARTAMENTE

¤ Vând urgent garsonieră, pe 
strada Clujului, nr. 2, parter. 
Garsoniera are multe îmbunătă-
ţiri, gaz, cabină de duş, canaliza-
re separată, instalaţii sanitare 
noi, uşă nouă de metal. Preţ ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0269-835.192 sau 0726-
351.628, zilnic după ora 13 
¤ Vând apartament la casă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, cămară, pivniţă, garaj, în-
călzire centrală, recent renovat, 
pretabil pentru fi rmă, str. P San-
dor (zona centrală). Preţ 27.500 
euro, negociabil. Informaţii la 
telefon 0753-211.925 sau 0369-
445.310 
¤ Apartament de vânzare în car-
tier Gloria, confort 2, decomandat, 
2 camere, complet renovat. In-
formaţii la telefon 0754-662.541 
¤ Vând apartament în cartierul 

Vitrometan, compus din 2 came-
re semidecomandate, situat la 
etajul 1, pe str. Blajului nr. 1, 
bloc 55, balcon închis şi micro-
centrală. Preţ 27.000 euro, ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0269-830.868, 0741-002.367 
¤ Apartament de vânzare în Me-
diaş - cartier Gloria, 3 camere, la 
parter, balcon, confort III, semi-
mobilat, centrală termică, gea-
muri termopane, uşă metalică, 
gresie, faianţă. Preţ: 23.000 Eu-
ro. Informaţii la telefon 0749-
331.851 
¤ Vând apartament cf. II, 2 ca-
mere decomandate, în cartierul 
Gloria. Informaţii la telefon 0730-
724.363 sau 0771-375.540 
¤ Vând apartament 2 camere, 
conf. 1, semidecomandat, cen-
trală, jaluzele exterioare, balcon, 
parchet, uşă metalică, etaj 3, 
cartier Gura Câmpului. Preţ ne-
gociabil. Informaţii la telefon  
0766-450.300
¤ Vând apartament nou la che-
ie, 3 camere, 60 mp, gresie, ter-
mopan, izolaţie termică, uşă 
metalică, mobilă bucătărie, fi ni-
saje de lux, 18.500 euro, Copşa 
Mică. Telefon 0722-719.812, 
persoană fi zică. 
¤ Persoană fi zică, vând aparta-
ment nou, la cheie, 2 camere, 
60 mp, gresie, termopane, izola-
ţie termică, uşă metalică, mobi-
lat, bucătărie, fi nisaje de lux, 
15.000 euro Copşa Mică. Infor-
maţii la telefon 0722-719.817 
¤ Vând apartament în Agnita, 
str. Spitalului, bl. 3, ap. 12, 44 
mp, decomandat, din cărămidă, 
cu parchet stejar, sobe teracotă, 
pod, grădină, mobilat, sobă Ves-
ta, tv, maşină spălat automată, 
frigider, toate în acelaşi preţ, 
19.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0269-510.628

Vând apartamente la gri, 2-3 
camere, 50-60 mp, gaz, 

curent, apă-canal, uşă metali-
că, geam termopan, izolaţie 
termică. Preţ 12.000 euro-
15.000 euro, Copşa Mică, 

persoană fi zică. Informaţii la 
telefon 0722-719.817

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

CASE

¤ Vând casă nouă locuibilă în 
Mediaş, compusă din D+P+M, 
parter, living, bucătărie, baie, 
hol, scară interioară, mansardă, 
3 dormitoare, baie, 3 balcoane, 
garaj + curte, grădină, demisol, 
pivniţă 30MP + bucătărie de ser-
viciu. Preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0743-405.533 
¤ Vând urgent casă în Blăjel, str. 
Tudor Vladimirescu nr. 51, com-
pusă din 3 camere, hol, bucătă-
rie, cămară, baie, fântână cu hi-
drofor, curte şi grădină, loc con-
strucţie garaj şi pivniţă, în supra-
faţă totală de 425 mp. Accept şi 
schimb cu apartament cu 2 ca-
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mere în Mediaş. Preţ 21.500, 
negociabil. Informaţii la telefon 
0728-905.900 sau 0771-374.151 
(0269-838.057, (seara) 
¤ Casă de vânzare în comuna 
ODRIHEI, jud. Mureş. Casa este 
compusă din 3 camere, bucătă-
rie şi anexe gospodăreşti, dispu-
ne de gaz şi curent electric, su-
prafaţa este de 1.200 mp. Infor-
maţii la telefon 0740-437.204 
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274
¤ Vând casă în Şeica-Mare, 3 ca-
mere, bucătărie, cămară, pivni-
ţă, garaj, fântână cu hidrofor, 
apă + canalizare trase în curte, 
curent, gaze, cablu, telefon, in-
ternet, zonă şi vecini super, su-
prafaţa construită 100 mp, su-
prafaţa curte + grădină 1.700 
mp. Telefon 0744-686.175 sau 
0748-223.516

DIVERSE 

¤ Vând colecţie de 100 de pa-
chete de ţigări pline. Majoritatea 
pachetelor au peste 30 ani ve-
chime, sunt uscate, nu se mai 
produc de mult timp, exemplare 
deosebite, produse în diferite 
ţări. Preţ 1.000 lei, negociabil. 
Relaţii la tel: 0771-374.151 sau 
0269-838.057, seara. 

Vând:
- sobă de încălzit pe lemne 

şi gaz
- menghină mare pentru ţevi,

- becuri pentru aparat de 
sudură, oxiacetilenică

- 2 cronometre mecanice în 
stare de funcţionare, 

- 2 becuri mecanice 400 W. 
Marca Tungsram, cu dulie 

mare. Telefon 0752-261.789 

¤ Vând cărucior pentru bolnavi 
locomotor. Informaţii la numărul 

de telefon 0742-836.666, după 
ora 16. 
¤ Vând monitor tip veghi, preţ 
50 ron. Informaţii la numărul de 
telefon 0742-836.666, după ora 
16. 
¤ Vând, montez pavaje de la 23 
ron/mp, garduri beton - 33 ron/
bucata, fântâni arteziene, alte 
elemente beton. Telefon 0746-
033.155
¤ Cumpăr fi er vechi, de acasă de 
la proprietar, motoare, electro-
nice bune şi defecte, baterii de 
maşină defecte, diferite scule, 
menghină, polizor, aparat sudu-
ră, moară circulară, diferite chei 
fi xe, tubulare, diferite scule. Plata 
se face direct la proprietar acasă. 
Informaţii la telefon 0742-132.584 

De vânzare ţiglă mică, cazan 
baie, se poate modifi ca pe 

lemn, chiuvetă inox şi 
picurător şi mască, geam cu 
3 canate, două role beton 

30x100. Informaţii la telefon 
0269-834.589

¤ Gospodar, efectuez munci 
agricole la domiciliul clientului. 
Telefon 0752-358.193
¤ Vând pătuţ copii, 250 ron. Te-
lefon 0746-550.018
¤ Vând cazan baie plus focar de 
Armax, 850 ron. Telefon 0743-
213.055
¤ Vând mobilă Germania (diver-
se), calculator Pentium III. Tele-
fon 0723-080.955
¤ Vând pian cu coadă. Telefon 
0766-598.895

Vând maşină combinată de 
tâmplărie - preţ 2.500 euro şi 
şlaif cu bandă - preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la telefon 

0742-226.666. 

¤ Vând cuptor, cuptor cu micro-
unde, aparat (expresor) cafea, 
mediabox (CD, DVD, TV , Inter-
net, touchscreen, etc.), toate in-
corporabile. Mai multe la telefon 
0740-086.940

¤ Vând calorifer culoare alb 
(450x450), preţ 30 ron, negoci-
abil, pentru apartament cu cen-
trală. Telefon 0269-832.069
¤ Vând vin de casă, roşu, la can-
titate mare preţul este negocia-
bil. Telefon 0766-416.883

AGRICOLE

¤ Vând 70 de purcei de 3, 4 şi 5 
luni, crescuţi bio. Preţ negocia-
bil. Informaţii la telefon 0269-
259.326, 0765-946.356, sat 
Velţ, la 14 km de Mediaş.
¤ Vând tractor cu plug şi remor-
că (650), vacă gestantă de 6 luni 
şi viţică de 1 an. Telefon 0742-
557.328
¤ Vând plug reversibil, 2 brezde, 
600 euro, negociabil. Iacobeni, 
telefon 0269-709.182
¤ Vând tractor U650, plug şi 
disc. Telefon 0746-609.903
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terrai-
pex@aol.de
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), stare 
de funcţionare, hale, curte, etc., 
între Mediaş şi Sighişoara, la 
500 metri de şoseaua principală. 
Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 

+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând urgent şi la preţ avan-
tajos WV Golf 4, înmatriculat, cu 
actele la zi, an fabricaţie 2003, 
în stare foarte bună. Autoturis-
mul are 4 uşi, închidere centrali-
zată cu telecomandă, 4 geamuri 
electrice, servo, airbaguri, ABS, 
ESP, motor de 1.400 cmc, pe 
benzină, 16 valve, aer condiţio-
nat iar jenţile auto sunt originale 
WV din aluminiu. Informaţii la 
telefon 0742-289.292
¤ Vând Golf III, 1,9 Diesel, înma-
triculat în Bulgaria. Mai multe 
informaţii la telefon 0724-
605.747
¤ Vând VW Golf III, an fabricaţie 

1993, înscris în România, preţ 
negociabil. Telefon 0757-
111.995

¤ Vând Opel Corsa 1,2, din 1995, 
RAR efectuat. Tel. 0724-605.747

¤ Vând WV Passat 1,9 TDI, toate 
dotările. An fabricaţie 2001. Te-
lefon 0740-998.977

¤ Vând Fiat Ulysse 7 locuri, din 
1995, 1,9 TD-EL, servo, faruri 
ceaţă, geam şi oglinzi electrice, 
3.100 euro, negociabil. Telefon 
0724-084.304

¤ Vând motocicletă MZ 250 cmc 
în stare foarte bună de funcţio-
nare. Telefon 0751-318.855

¤ Vând roţi aluminiu cu siglă Au-
di, pentru Audi A4 sau se mai 
potrivesc la VW Sharan, Seat Al-
hambra, Ford Galaxy, dimensi-
uni 205/60/15. Telefon 0761-
335.137

¤ Vând remorcă auto, lungime 
4/1,5 m, la 2 axe, 1500 kg ma-
xim, coperţi noi. Telefon 0745-
176.560 

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând WV Golf 4, înmatriculat 
din 2003, 4 uşi, 1400 cmc, 16V, 
ABS, servo, geamuri electrice, în-
chidere centralizată cu teleco-
mandă, impecabil. Preţ 4.500 
euro, negociabil. Telefon 0740-
086.940

¤ Vând Peugeot 106 înmatricu-
lat. Telefon 0740-244.306

¤ Vând urgent Ford Escort din 
1996, este înscris şi este în bună 
stare. Telefon 0740-310.453

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-834.509 

Organizează licitaţie publică pentru vânzarea următoarelor bunuri:
-   Instalaţie de intervenţie la sonde , 28tf cu nr. de circulaţie PH 
03 MLC, preţ de pornire 385.000 lei/buc - 1 buc.
Preţul este fără TVA.
Licitaţia va avea loc în data de 29.09.2011, ora 11, la sediul SIRCOSS, Şoseaua 
Sibiului nr. 5, Mediaş. În caz de neadjudecare, licitaţia se va repeta în data de 
06.10.2011 şi în data de 13.10.2011, cu acelaşi preţ de strigare. Taxa de 
participare la licitaţie 1.000 lei, iar garanţia de participare la licitaţie este de 
38.500 lei şi se achită cu ordin de plată cu o zi înainte de licitaţie. Participanţii 
la licitaţie vor face dovada plăţii taxei de participare înainte de a începe licita-
ţia. Plicul conţinând documentele de capabilitate, cererile de participare şi 
oferta de cumpărare vor fi înregistrate la registratura sucursalei cu cel puţin o 
oră înainte de începerea licitaţiei. Utilajul se află în Mediaş, iar relaţii se pot 
obţine la telefon 0752-115.101 sau fax 0269-833.340.



Alex PÎNTEA

Lupta pe două fronturi nu 
a ieşit prea bine pentru forma-
ţia pregătită de Cristian Pustai. 
După eliminarea din Europa 
League, gaziştii au întrerupt 
seria de două victorii consecu-
tive în campionat în faţa „lan-
ternei roşii” de până atunci a 
clasamentului, CS Mioveni. Pâ-
nă acum, Gaz Metan a înca-
sat o medie de 2,2 goluri pe 
meci – din care cinci pe teren 
propriu, cu Dinamo, şi alte pa-
tru în deplasare la Mioveni. 
Alte două goluri au fost primi-
te în partida de la Braşov. Pe 
de altă parte, „Lupii Negri” au 
înscris opt goluri, cu o medie 
1,6 pe meci. 

Record negativ
Cu toate că formaţia arge-

şeană nu marcase niciun gol 
în patru etape de campionat, 
în partida de la începutul aces-
tei săptămâni a reuşit să mar-
cheze de patru ori în poarta 
lui Răzvan Pleşca. Nici nu a 
început bine partida şi deja era 
1-0 pentru CS Mioveni. În mi-
nutul 4, Vasile Gheorghe a cen-
trat, iar Săndulescu a înscris 
cu o lovitură de cap. Medieşe-
nii au împins jocul în jumăta-
tea adversă, însă au înscris tot 
gazdele. La două minute de la 
reluarea jocului, Tănasă a în-

scris din careul mic tot cu ca-
pul, iar peste doar un sfert de 
oră, acelaşi jucător a marcat 
pentru 3-0 cu un şut care a lo-
vit şi bara porţii lui Pleşca. În 
minutul 80, dezastrul era com-
plet - Olteanu a marcat al pa-
trulea gol al formaţiei lui Ilie 
Stan. Radu Zaharia a redus din 
diferenţă, în minutul 83, cu un 
şut la colţul lung, pentru ca 
Dan Roman să stabilească sco-
rul fi nal în prelungiri: 4-2 pen-
tru CS Mioveni.

Probleme de lot
Evoluţia slabă se datorea-

ză şi faptului că Pustai a avut 
probleme serioase de efectiv 
înaintea partidei de la Mioveni. 
Pe lângă accidentările mai vechi 
ale lui Paul Pîrvulescu, Alex 
Munteanu şi Akaki Khubutia, 
Gaz Metan i-a pierdut şi pe 
Jasmin Trtovac şi Zarko Mar-
kovici în partida cu Austria 
Viena. Cu puţin timp înainte 
de startul partidei, s-a acciden-
tat şi atacantul Florin Bratu. 

Pauză binevenită
Întreruperea campionatului 

Ligii I datorită jocurilor echi-
pei naţionale cu Luxemburg şi 
Franţa este, fără doar şi poate, 
de bun augur pentru Gaz Me-
tan. Parcursul în paralel în Eu-
ropa League şi campionat a 
adus o stare de oboseală accen-

tuată pentru gazişti, precum 
şi numeroase accidentări. Teo-
retic, până la sfârşitul săptă-

mânii viitoare, fotbaliştii lui 
Cristian Pustai au timp să se 
refacă fi zic, iar o parte dintre 

jucătorii accidentaţi să reia pre-
gătirea. 

Confruntare cu Steaua
Partida următoare se anun-

ţă a fi  una extrem de difi cilă 
pentru Gaz Metan. Alb-negrii 
vor întâlni pe teren propriu 
Steaua Bucureşti, formaţie ca-
re ocupă în prezent treapta a 
treia a podiumului, cu 10 punc-
te acumulate. Sezonul trecut, 
cele două formaţii au făcut 
scor alb la Mediaş, în timp ce, 
în Ghencea, Gaz Metan s-a im-
pus cu 1-0 prin golul brazilia-
nului Eric de Oliveira.

BILANŢ | Formaţia lui Pustai are 6 puncte după primele cinci etape de campionat

Greul abia începe
După cinci etape de campionat, gaziştii ocupă doar poziţia a 13-a a 

clasamentului Ligii I. Cel mai recent, Gaz Metan Mediaş a pierdut fără drept 

de apel cu nou-promovata CS Mioveni, la scorul de 4-2, şi a fost condusă 

chiar cu 4-0. Sâmbăta viitoare, va întâlni pe teren propriu Steaua Bucureşti.

Înscrieri peste aşteptări

VanderMeer vrea titlul

Streetball Mediaş 2011 se 
bucură de un interes foarte ri-
dicat. Datorită numărului ma-
re de echipe înscrise din mu-
nicipiul de pe Târnava Mare, 
dar şi din alte localităţi, orga-
nizatorii au decis că la turneu 
vor participa 64 echipe. Pen-
tru buna desfăşurare a com-
petiţiei sportive şi din motive 
logistice, echipele se pot în-
scrie pe site-ul www.streetball-
medias.ro până la atingerea 
numărului maxim de 64. Ast-
fel, la categoria sub 14 ani vor 
participa opt echipe, la sub 18 
ani, 16 echipe, la categoria 
Open vor fi  32 echipe înscri-
se, iar la categoria Old Boys 
tot un număr de opt echipe. 
„Recomand tuturor celor care 
iubesc acest sport să urmă-
rească pe site-ul evenimentu-
lui secţiunea «Ştiri», unde cât 
de curand vom anunţa un nou 

concurs care se va desfăşura 
în cadrul turneului. Acesta nu 
se adresează numai jucători-
lor de baschet, ci şi suporteri-
lor acestui sport. Datorită in-
teresului manifestat atât de 
medieşeni cât şi de jucători 
din toata ţara, turneul capătă 
o amploare deosebită chiar de 
la prima ediţie”, spune Rareş 
Man, organizatorul competi-
ţie de streetball.

În prezent, organizatorii ve-
rifi că validitatea echipelor par-
ticipante şi vor anunţa când 
înscrierile se vor apropia de fi -
nal, datorită completării numă-
rului de echipe sau terminării 
perioadei de înscriere. Deschi-
derea ofi cială a turneului Street-
ball Mediaş 2011 va avea loc pe 
10 septembrie. Locaţia în care 
se vor desfăşura partidele va fi  o 
arenă special amenajată în Pia-
ţa Regele Ferdinand I.  A. P.

„Când am venit aici, am 
spus că vreau să câştig titlul”, 
reaminteşte Scott VanderMeer, 
considerând că transferul la 
Gaz Metan Mediaş reprezintă 
o bună oportunitate pentru el. 
Pivotul american de 2,13 m 
afi rmă că obiectivul său perso-
nal este să câştige campiona-
tul şi este convins că gruparea 
de pe Târnava Mare îşi poate 
atinge ţelurile propuse. „Am 
jucat în Elveţia şi Republica Do-
minicană, am câştigat titlul în 
ambele campionate, iar atunci 
când am venit aici, am spus că 
vreau să câştig încă un titlu. 
Încerc să merg la echipe care 
au şanse să câştige campiona-
tul în care evoluează, de asta 
am venit aici, ăsta e scopul 
meu, ăsta e scopul echipei”, 
susţine VanderMeer. 

Americanul s-a adaptat de-
ja la Mediaş, pe care îl conside-
ră un club serios, cu pretenţii 
justifi cate la câştigarea campio-
natului. „Am auzit de Gaz Me-
tan de la un agent, iar apoi am 
vorbit cu Jarett Howell, care 
mi-a spus să vin să le dau o mâ-
nă de ajutor. A părut o oportu-
nitate bună pentru mine şi chiar 
aşa este. După ce am primit 
oferta, am căutat informaţii timp 
de câteva zile şi am vă zut că au 
fost în primele patru echipe în 
ultimii ani, că încearcă să câş-
tige campionatul, că este un club 
bine organizat. Aşa am decis 
să vin la Gaz Me tan. Echipa e 
bună, băieţii joacă împreună 
de 2-3 ani, sunt ca o familie, iar 
adaptarea a fost uşoară pentru 
mine”, conchide ultima achizi-
ţie a grupării gaziste.  A. P.

12 SPORT monitorul de mediaș | 2 - 8 septembrie 2011 

Portarul Pleşca nu prea mai face faţă în defensiva Gazului

ÎNGRIJORĂTOR

11
goluri a primit 
Gaz Metan 
în primele cinci etape
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